
N° 95 

Chambre des Représentants \ Kamer der Volksvertegenwoordigers 

SESSION DE 1933-1934 
SÉANCE 

du 26 JanYier 1934 
VERGADERING 

Yin 25 Januari 1934 

ZITTINGSJAAR 1933•1934 

PIWJWI' 01'! LOI snt L\ 
SAISU: CO\Slrn\' A'l'OmJ.: }:1· 1/EXt:(T'l'IO:'i 

}'OUCfa: 

EXPOSÉ DES MOTIFS 

MADAME, Mv.ss11-:rns, 

Le 8 mars 1928, j'ai tli!po:-,: sur Ic bureau de la 
Chambre des Bepréscntants 1111 projet de loi s,11· la 
saisie conserva loi re cl l'exécut ion forcée, que la cl isso­ 
lu I ion des Chambres a frappé dt! caducité. 

J'ai l'honneur de Ic présenter ;1 ll(J11\"Ca11 aux déli­ 
bérations du Parlement. Je me réfère pour sa jusli­ 
fication à l'exposé des motifs qui y étnit joinl cl. qui 
est reproduit ci-après. 

Le Mini1>lrc de /(L Lusiu:«. 
P.-E . .l ,\\SO\. 

* * * 

MAoAillE, Msssrsuns, 

Le Gouvernement a l'honneur de proposer ;\ vos 
délibérations un projet de loi sur la snisic conserva­ 
toire et l'exécution forcée. 

Une proposition de loi déposée ù la Chambre des 
Représentants, le 9 juin 1927 (n" 233), avait pour 
objet une réforme de la procédure sur requête cl de la 
saisie. 

Le Comité permanent d11 Conseil de législation que 
j'avais consulté à cc sujet a ('.labli le lexie du présent 
projet, en même temps que celui du projet de loi sur 
les pouvoirs des présidents des trihnnaux, que je 
dépose également aujourd'hui. Ensemble, ces deux 
projets absorbent la matière de Ia proposition de loi 
du 9 juin 1927. 
L'étude doctrinale du Comité permanent, que vous 

trouverez ci-annexée, constitue le commentaire cl Ja 
jnstif ication du présent projet de loi. 

te 1/inistre âe la ./11..~Uce, 

P.-E. JANSON. 

WE'fSONTWJ<m.p 
IŒ'l'U}:Fn;~m•: UF.'l' CO\SimYA1rom JU,~SLAG };~ 

HE (ŒOWOMŒ\ 'fR~m·rvOI<mUWGING 

MEMORIE V AN TOELICH'l'ING 

J[R,·nouw, M1.JNE H1mn:EN, 

Op 8 .\laarL 1928, heb ik in de Kamer der Volks­ 
vertegenwoordigers een wel son twerp betreffende hel. 
rn11scrrntoi r beslag en de gedwongen lenuitvoerleg­ 
ging ter lafcl gelegd, dal ten gevolge van de on lhin­ 
ding der Kamers vervallen is. 

lk heb de eer dil ontwerp andermaal aun hel Par­ 
lcment Ier bespreking voor le leggen. Voor de vcrant­ 
woording cr van, verwijs ik naar de memorie van 
toelichting die cr nnn tocge,·ocgd was en die ik hier 
laat volgen. 

De Ministc,. van Justitie, 
P.-E . .l.'\NSO"N. 

* * * 
MEVROUW, M1.fäE HEEHEN, 

De Hegccring hccfl de eer U een wclson twcrp 
hclrcffcnde hel conservatoir beslag en de gedwongen 
Icunil vocrlcgg ing Ier bespreking voor te leggen. 

Een wetsvoorstel dat op û Juni 1927 (n' 233) in de 
Kamer der Volksvertegenwoordigers ter lafcl werd 
gelegd, beoogde een hervorming van de rechtsple­ 
ging op vcrxoeksrhrift en inzake beslag. 

Hel Bcslcnclig- Comiteit va n den Raad van Wet­ 
geving, dal ik dicnnangnandc g-craadplccgcl heb, 
heeft den ldc~I Yan dil. ontwerp opgemaakt, bene­ 
vcns dien van het on twcrp betreffende de bevoegdhe­ 
den van de voorzitters der rechtbanken dat. ik heden 
nok Ier tafel leg. Samen behandelen die beide ontwer­ 
pen de slof vau hel wetsvoorstel van 9 Juni 1927. 

Bijgnande theoretische verhandeling van hel. Bo­ 
stcndia Comiteit geld! nis commentaar en reehtvaar­ 
diging van dit wetsontwerp. 

De Minister van Iusiüie, 
P.-E. .JANSON. 

H 
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NOTE. DU COMITÉ PERMANENT DU CONSÈIL 
DE LÉGISLATION 

<< On appelle saisies Ioules les procédures qui ten­ 
dent ù mettre les biens sous la main de j usl.icc; clics ne 
mènent pas nécessairement 11 vente, mais elles sont 
toujours la mise en œuvre du principe de l'art. 2092 
du Code civil, ii savoir que tous Jes biens du débiteur 
sont le gage de ses créanciers. On distingue, en effet, 
cieux sortes de saisies : les unes sont des voies d'exécu­ 
tion forcée; c'est en cc sens qu'elles tendent cl ahou­ 
I issent, si le dóhitcur ne les arrête pas en payant en 
temps utile, ù la ven Ic de ses biens cl :'1 la distribution 
du prix qu'elle produira entre ses créanciers; les autres 
ne sont que des saisies, conservatoires 011 de précau­ 
l ion , qui metten! seulement les biens saisis sous la 
main de la j usticc pour empêcher le débiteur d'en 
disposer au détriment de ses créanciers. La saisie­ 
exécution, la saisie brandon, la saisie imrnohilièrc cl 
la saisie des rentes appartiennent ;1 la première calé­ 
goric; la saisie-gagerlc, la saisic-rcvcndicntion, les 
saisies conservatoire et foraine tl la seconde. La saisie­ 
nrrêt lient ù la fois des unes et des autres. "(G,rnsos­ 
NET cl CÉSAR BmJ, Traité de procéâure, troisième éd i­ 
lion, tome IV, n" 37.) 

L'avant-projet de loi vise i1 la réorganisation com­ 
plète des saisies tl til re conservatoire, élargit. la sphère 
c!'applicahilit{~ de la saisie conservatoire, qui n'existe 
qu'en matière commerciale, et la substitue ;1 Ioules 
les autres saisies à ti1rc conservatoire, la saisie reven­ 
dication exceptée. La suhsfitul ion s'étend n la saisie­ 
arrêt quand clic esl pratiquée /1 litre conservatoire. 

Le projet supprime la fac11lló de saisir-arrètcr ;1 
1 il re conservatoire cl ne laisse subsister la saisie-arrêt 
que comme voie d'cvécut ion. 

L,~ projet ne Iouchr- pas :'1 la forme rlcs saisies f, i il.r« 
nxéoutoirt: ni, par conséquent, it celle de la saisie­ 
arrèt devenue ch;sormnis voir- rl'exécution. 

* * * 

L'nvanl-prnjr-l (H>11r~11it plusieurs objets 

1 ° Pcrmcllre la snisio-r-onscrvntoirc pour cause 
civile, alors q11'P!lr n'csl pri'~v11c• qnc prHII' cause com­ 
merciale; 
2' Débarrnsscr la mal ihc dus snisies à lifrc conser­ 

vatoire des diff'icullós qui proviennent soit Je la mul- 
1 i p Iicil {,. rl<• ces sa isios, ,;nit d<'s <'0111 reverses auxquelles 
e.l les donnent 1 ic11; 

NOTA VAN HET BESTENDIG COMITEIT 
VAN DEN RAAD VOOR WETGEVING 

•< Beslag wordt genoemd alle rechtshandelingen, 
die heoogcn de goederen hi bewaarderhanrl le stellen. 
Het leidt niet noodzakelijk lol den verkoop, maai· hel 
is steeds de toepassing van hel principe van art i 
kei 2092 \',111 hel Burgerlijk Wetboek, Ic weten dal 
al de goederen nu, den schuldcnanr hel pand ziju mu 
den schuldcischer. )Jen kan inderdaad twee soorten 
van inbeslagneming onderscheiden : de cene zij11 
middelen lot gcdwo11gc11 h·nuilvncrlcgging; in dit­ 
hctcckcnis strekken zij en leiden zij - indien de 
schuldenaar ze door Iijdigc betaling niet. sluit - lol 
den verkoop n111 diens goc<lcrcin en de vcrcleeling vun 
de opbrengst ,a11 dien verkoop onder de sehulrl. 
cischers: de undcrc zijn slee hls inbeslngncmingen t,>f 
bewaring or hij voorzorgsmnalrcgel, die de i11 beslag­ 
genomen gol'dcren enkel i II bewuurderhand stellen. 
lcn cincle den schuldenaar Ic belenen cr ten nadcck­ 
van zijn schulrlcisr-her mer le hesrhikken. Het exeru­ 
toriaal bc:--lag, hel bt!~lag op vruchten le velde, !tel 
beslag op onroerende goederen en het beslag op ren­ 
ten, behooren onder de eerste categorie; het pand­ 
beslag, hel revindicatoir beslag, het eonservatoir en 
het forain-beslag onder rie tweede. Het beslag onder 
derden behoort tol beide categorieën •>. (GAnSOMET 

cl CÉSAR Bnu, Trait,: de Procédure, 3• uitgaYc, 
eicel IV, n• 37.) 

Het wetsontwerp beoogt rie volledige herinrichting 
van de inbeslagnemingen Icn conservnloiren titel. 
verruimt liet i:rchicd wanrop het conservatoir beslao, 
dat alleen in handelszaken hestanl , toepassing vindt. 
en slell dil beslag in de plaats van al de andere inhe­ 
slaznernlngen ten conser vnloircn tilcl, mei uitzonrle­ 
rini:r van hel rcvindicaloir beslag·. Die vervanging 
strekt zich uit lol hel beslag onder derden, wanneer 
dit ten conscrvatoiren titel geschied!. 

Bij het ontwerp worrl! het rcr hl om beslag ouder 
derden Ic doen ten bewarenden ti lcl , afgeschaft en 
hlijfl slee hls als middel Int tc1111 il rnrrlcgging hef 
!H~slng- onder derden bestaan. 

liet ontwerp raakt nie! aan den vorm Yan de execu­ 
Iorialo inbcslauncmlngeu, evenmin bijgevolg als aan 
dien van hel arrest onder derden dal voortaan een 
middel lol. tcn11itvnr~rlegging geworden is. 

* * * 

lie! ontwerp wil ,rrsc-hcidf'11c doeleinden bereiken : 

1° De mogelijkheid scheppen van hel. conservatoir 
beslag' in burgerlijke zaken lrrn ijl hel 1111 slecht­ 
\H~g:cns handelszaken voorzien i::.; 

2" Het gchicd van de inlw,-lag11cmi11gcn ten hewa­ 
renden titel ontlasten van do moeilijkheden, clic 
voor+spruiten hetzij nit rlr mrnig-v1ildighcid van die 
inhoslagnerningen, hrlzi,i u i l rie· hclwistingen , waar- 
Inc zi,j ua11lriding gcYl'll; . 
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3° Mettre fin aux abus qui résultent des saisies­ 
arrêts d des saisies-gugcnes pratiquées sans til re exé­ 
cutoire ni autorisation de justice; 

4° Iritroduire en Belgique la faculté connue en 
France sous le 110m de cantonnement, qui permet au 
saisi <le libérer ce qui excède les causes de la saisie 
moyennant consignation d'une somme suffisante; 

5" Régler certaines difficultés relatives ü l'exécu­ 
tion des expertises el séquestres. 

* * * 
L'utilité de la snisic-conscrvaloi re pour cause ei vile 

n'est contestée par personne. 
L'introduction clans la législation d'une disposition 

permettant la saisie-conservatoire pour dette civile est 
réclamée depuis longtemps. 

Le rapport déposé à la Chambre des Iicprésenlants. 
le 24 avril 1908, par :M. Segers au nom de la Commis­ 
sion chargée de l'examen d11 projet de loi relatif à la 
saisie et tl Ja surenchère sur aliénation volontaire des 
navires et bateaux, s'exprimait en ces termes : 11 Ce 
qui caractérise essen fiel lemen l le projet, c'est qu'il 
propose d'étendre aux créances civiles aussi bien 
qu'aux créances commerciales, la saisie conservatoire, 
qui n'est en cc moment quo ln garantie exclusive de 
ces dern ières. 

>> L'innovation est heureuse, car on se demande en 
vain ce qui justifiait, a11. point. de vue de garanties 
ducs aux créanciers, la distincl ion entre la delle de 
nature commerciale cl celle cle nature civile. Il est. 
singulièrement fncheu-.: que le cadre do la loi nous 
force de limiter l'œuvre d'unification aux navires el 
aux bateaux, cl de ne pouvoir autoriser la saisie-con­ 
servatoire du chef des créances civiles t1 tous les effets 
mobiliers sans distinction. Le mieux PSl l'ennemi du 
bien. Félicitons-nous dc\i/1 cle cc premier pas dans une 
voie rlc réformes désirées, » (Doc. ral'l., Chamh. de:0, 
Iiepr., sess. 1907-1908, p. 670.) 

Le projet de loi réalise la rdorme réclamée par la 
Commission de la Chambre des Représentants en 
1907. 

Le projet ótcnd la faculté de saisit· pour causes 
civiles à tous les mcuhles rlu d<~hitem, comme la loi 
du 4 septembre Ul08 l',1 Ia it pom· les navires et 
bateaux. 

Le projet penne! la saisie de l.011,; les meubles, lanl 
corporels qu'incorporels, et. celle de fruits pendants 
par racine, quoique encore immeubles. 

En prévoyant ln saisie des meubles incorporels, le 
projet. s'est inspir« de la rlocl.riu« Pl la jurisprudence 
françaises, auxquelles' il y a lieu de se référer h clf'frrnt 

3° Een einde maken aan de misbruiken die voort­ 
spruiten uit de inbeslagnemingen onder derden en 
de pandbeslagen gedaan zonder executorialcn tilel, 
noch rechterlijk verlof; 

4° In België de bevoegdheid invoeren die in Frank­ 
rijk onder den naam (( cantonnement >1 bekend is, en 
die den beslagenc in de gelegenheid stelt vrij Ic 
maken wat de oorzaken vau het beslag overschrijdt, 
mits consignatie van een voldoende bedrag: 

5° Sommige moeilijkheden betreffende het onder­ 
zoek door deskundigen 1·n de scquesters regelen. 

* ** 
Het nut van hel conservatoir beslag in burgerlijke 

zaken wordt door niemand bel wist. 
Sedert lang wordt gevraagd dat in de wetgeving 

een bepaling zou worden ingevoerd waarbij hel con­ 
servatoir beslag voor een burgerlijke schuld wordt 
toegelaten. 

Het verslag dal. op 24 April 1908, door den heer 
Segers, in naam van de Commissie belast met hel 
onderzoek van het wetsontwerp op rle inbeslagneming­ 
en op het opbod bij vrijwillige vervreemding van 
zee- en binnenschepen, in de Kamer der Volksverte­ 
uen woorrlurers werd lei· tafel zelecd drukte zich uil r., b r, 0 ' 

als volgt : « Hel kenmerk vau hel wetsontwerp is , 
dit : het conservatoir beslag, dal tol hiertoe uitslui­ 
tend de waarborg bleef voor de vorderingen van corn­ 
mercieelcn aard, wordt eveneens van toepassing 
gemaakt op burgerrechtelijke vorderingen. 

» De nieuwe bepaling i:; doelmatig want te ver­ 
geefs vraagt men zich af wal loch, met het oog op de 
waarborgen van de schuldcischers, het onderscheid 
kon wettigen lusschcn een burgerrechtelijke vorde­ 
ring en een vordering Yan commercieelen aard. Het 
is waarlijk jammer dat de enge grenzen dezer wel 
ons noodzaken, de eenmaking Ic beperken lot de zee­ 
en binnenschepen en ons beletten het conservatoir 
beslag wegens burgerrechtelijke vorderingen toe Ic 
laten voor alle roerende goederen zonder onderscheid. 
Doch heler iets dan niets: zoo verheugen wij ons 
reeds over dezen eersten slap op den weg der 
gewcnschc hervormingen. " (Bescheiden. Kamer der 
Volksvcrtcgcnwoortliuers. Zilling 1907-1908, bl. 670.) 

Hel. wetsontwerp verwezenlijkt de i11 H.l07 door de 
Commissie van de Kamer der Volksvertegenwoordi­ 
gers gevraagde hervorming. 

Bij hel ontwerp wordt het recht om beslag le leg­ 
gen in burgerlijke zaken uitgebreid lol al de roe­ 
rende goederen van den schuldenaar, evenals de wel 
van 4 September 1908 het deed voor de zeeschepen 
en binnenschepen. 

Bij het ontwerp wordt het beslag op alle roerende, 
zoo lichamelijke en onl ichamelijke goederen, tocge­ 
laten, evenals dat op wortelvaste vruchten, al zijn 
deze onroerende goederen. · 
Waar het. ontwerp het beslag op onlichamelijke 

goederen voorziet, Innt hel zich leiden rloor de Fran­ 
-chc rechtsleer' r.n rech l sprnuk . waarop mr-n zich wel, 
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de doctrine et de jurisprudence belges. En doctrine 
et jurisprudence françaises, le droit de saisir à titre 
conservatoire les meubles incorporels n'a pas été 
sérleusernent contesté. (GARSO!.\"NET et CÉSA n BRu. troi­ 
sième édition, t. III, n° 379.) 

* * * 
Dans l'état actuel de la législation, il y a quatre 

espèces de saisies ù titre conservatoire : 

1 ° La saisie-gager ie prévue aux articles 819 et sui­ 
vants du Code de procédure civile; 

2" La saisie foraine réglée par les articles 822 et 
suivants; 

3° La saisie-arrêt prévue par les articles 557 cl. sui­ 
vants; 

4° La saisie conservaloirc en matière commerciale 
prévue par l'article 417; l'article 63 de la loi du 
10 juillet 1877 sur la lettre de change, et la loi du 
4 septembre 1908 sur la saisie des navires. 

Il y aurait lieu de compter également, comme saisie 
à titre conservatoire, la saiaie-rcvendical.ion dans le 
cas prévu par l'article 819, alinéa 2, si l'on considère, 
suivant certaine doctrine et certaine jurisprudence, 
que la saisie-revendication est, clans cette hypothèse, 
ouverte au bailleur. 

Cette multiplicité de saisies à titre conservatoire 
constitue une source de difficultés inextricables, 
résultant notamment de l'incertitude sur Ia nature de 
la saisie pratiquée en cas de déplacement par le bail­ 
leur des meubles garnissant les biens loués, •Jti du 
choix de la saisie ù laquelle il y a lieu de recourir 
pour saisir les effets mohil icrs rlu déb itcur qui se 
trouvent en mains tierces. 

La diversité des règles de Ia saisie-gag-crie cl de la 
saisie-revendication dans Ic premier cas, de celles de 
la saisie conservatoire et de la snisic-nrrèt dans le 
second, fait que cette incertitude présente dans ln prn­ 
tique les plus sérieux incon vón icnts. 

La multipliclté des procédures de saisies i1 litre con­ 
servatoire ne s'explique que par des considérations 
historiques. Elle ne se j ustific pas logiqucmen I et ne 
répond plus aux nécessités sociales actuelles. 

Toutes les saisies à titre couservatoire ont même 
objet : mettre sous la main de justice les meubles qui 
constituent le gage d11 créancier jusqu'à cc que la 
justice se soli. prononcée sur les prétentions respcc­ 
tives des parties. 

La substitution de la saisie oon sorvatoire aux saisies 
existantes rera disparaître les diffic111lés signalées. 

bij gebrek aan Belgische rechtsleer en rechtspraak, 
moet beroepen. [n de Fransche rechtsleer en recht­ 
spraak, is hel recht om ten bewarenden titel de onli­ 
chamelijke goederen in beslag te nemen, niet ernstig 
betwist geworden. (GAnsoNNET en Césxn Bun, 3• uit­ 
gave, deel III, n' 379.) 

* * * 
In den legen woordigen stand van de wetgeving. 

beslaan er vier soorten van inbeslngncmingeu ten 
bewarenden titel : 

1° Het pandbeslag, voorzien bij de art ikeleu 819 
en volgende van het Wetboek vau Burgerlijke Hechl.•­ 
vordering; 

2° Het forain-beslag, g·eregcld hij de artikelen 822 
en volgende; 

3° Het beslag onder derden, voorzien hij de arti­ 
kelen 557 en volgende; 

4° liet. conservatoir beslag in handelszaken, ,oor­ 
zien bij artikel 417, artikel 63 van de wel van 
10 Juli 1877 op den wissel IJ ricf en de wet van 4 Sep­ 
tember 1908 op de inbeslagneming van schepen. 

Het rcvindicatoir beslag, in lie! geval voorzien bij 
artikel 819, alinea 2, zou eveneens dienen meejrcrr­ 
kcnd nis beslag- ten hcwarcndcn titel. indien men. 
volgens zekere rechtsleer en rechtspraak, beschouwt 
dat het rcvindicatoir beslag, in die onclcr;;fclling den 
verhuurder open staal. 

Die menigvuldigheid van inbeslagncmingcu lP11 

hcwarcndcn I itel is een bron van onontwarbare moc i­ 
lijkheden, clic onder meer voortspruiten uil de 011zc­ 
kerheid over den aard van de gedane inbeslagneming. 
in geval de verhuurder de roerende goederen, die hel 
gehuurde goed stoîîccrcn verplaatst, of uit de keuze 
van het beslag dal dient gedaan om de roerende goe­ 
deren van den schuldenaar, die zich in handen vau 
derden bevinden, in beslag Le nemen. 

De verscheidenheid van de regelen q111 hel puu d­ 
bc~lag en van hel rcvindicntoir bes];ig- in hel ecr:-k 
g·cval. van- die van het conservatoir hc~hg en hel 
beslag onder derden in het tweede, i8 oorzaak dal die· 
onzekerheid, in de praclijk , de ernstigste narleclcn 
oplevert. 

De menigvuldigheid van de rechl.shande!ingen Lol 
beslag ten bcwa renden titel i~ sleclJI s uit le leggen 
door historische beschouwingen. Zij is logischer­ 
wijze niet te rechtvaardigen en beantwoordt. nicl 
meer aan de tegenwoordige maatschappelijke \('l'­ 
cischten. 

Al de inbeslagnemingen ten hewarcndcn titel heb­ 
ben hetzelfde doel : de roerende goederen, clic hel 
pand vormen van den schuldcischer, in howanrrler­ 
hand te stellen, totdat de rechtbank over de respec­ 
tieve cischcn van partijen ui lsprnak heeft gedaan. 
De vervanging- van de bestaande inbeslagnemin­ 

gen, door hel conservatoir bcslug , zal bedoelde moei- 
1 ijk.heden doen vcrtlwij 11en. 



KAMER DEil VOl,IŒVgH'('lfüENW00RDIGJms [ N' 95 ] Zittingsjaar 1933-1934. 6 

Désormais il y auru lieu de procéder par voie de 
saisie conservatoire, quelle que soil la nature des 
meubles ù saisir, 1·11 (1111!lq1ws mains que les meubles 
se trouvent. Le bailleur pourra saisir conservatoire­ 
ruent les meubles sur lesquels il a privilège, que CC!< 
meubles soicn] 011 11011 déplacés, pourvu, dans cc der­ 
nier cas, qu'Il pratique la saisie dans les délais prévus 
par I'urticle 20/1° (Ic la loi d11 16 décembre 1851. 

Pareillement le créancier pourra saisrr conserva­ 
toirement les biens de sou débiteur en quelques mains 
que ces meubles se trouvent Le créancier n'aura plus 
i"I rechercher s'il doit recom-ir 11 la saisie foraine, à la 
saisie-arrêt 011 ù la saisie conservatoire commerciale. 

La auhsl ilution de la saisie conservatoire 1t la saisie­ 
arrêt quand celle dernière n'est pas pratiquée en vertu 
d'un li1re exécutoire, fera disparaître les controverses 
suf ln nature de la saisie-arrèt. La saisie-arrêt consti­ 
tuera désormais exclusivement une mesure d'exécu­ 
tion el sera ainsi sans conteste soumise î1 toutes les 
règles qui n~gissenl les mesures d'exécution. Seules, 
les personnes capables de faire acte d'exécution pour­ 
ront procéder par voie de saisie-arrêt. Les règles pres­ 
crites dans l'article 551, donl l'applicabilité en matière 
clc salsie-arrê! est contestée en raison du caractère 
mixte que la saisie-arrêt présente actuellement. lui 
seront à l'avenir toujours applicables, puisque la 
saisie-arrêt sera toujours une mesure d'exécution. 

* * * 
Le projet de loi mei fin aux principales contre­ 

verses auxquelles les saisies remplacées par la saisie 
conscrvntoire donnaient lieu. C'est ainsi qu'indépen­ 
dammcnt des controverses sur ln nature de la saisie 
pratiquée en vertu de l'article 8H) cl sur celle de Ja 
saisic-arrêf , le projet mei fin notamment à la contre­ 
verse sur la certitude el la liquidité des créances pour 
lesquelles il peul être saisi ù litre conservatoire, ainsi 
qu'à celles sur cc qu'il fn11l entendre par titres privés 
clans l'al'licle 557, par lovers et fermages échus dans 
l'article 819, par forain clans l'art iele 822. 

* * * 

La faculté de !',fli,-ir-g11ger el rie snisir-arrêtcr sans 
lilrc exécutoire, q11c prévoit la lég-islation existante, 
donne lieu à dos ahns, auxquels il est nécessaire rlc 
mettre fin. 

C'est ainsi qu'en matière de sniste-gagerie certains 
haillcurs pror?,dcnl ,\ saisic-zngerie dr~ qu'Il -y n retard 

Voortaan zal cr hij wijze n111 conservatoir beslag 
dienen gehandeld, welke ook de aard der in beslag te 
11enw11 roerende goederen zij, in welke handen ook 
de goederen ;i;ich bevinden. De verhuurder zal de 
roerende goederen op dewelke hij een voorrecht 
heeft, conservatoir kunnen in beslag nemen, hetzij 
die goederen al dan niet verplaatst werden, mits, in 
dil. laatste geval, hel beslag geschiede binnen de bij 
artikel 20/1° van de wel van 16 December 1851 voor­ 
ziene termijnen. 
Evenzoo zal de schuldeischcr conservatoir beslag 

kunnen leggen op de goederen van zijn schuldenaar 
in welke handen ook die roerende goederen zich 
bevinden. De schuldeischer zal niet meer te onderzoe­ 
ken hebben of hij zijn toevlucht moet nemen tot 
rorain-beslag, hel beslag onder derden of het corn­ 
mercieel conservátoir beslag. 

De vervang ing van het conservatoir beslag door 
het beslag onder derden, wanneer dit laatste niet 
geschiedt op grond van een cxccutorialen titel, zal de 
betwistingen omtrent. den aard van het beslag onder 
derden doen verdwijnen. Hel beslag onder derden zal 
voortaan uitsluitend een executoriale maatregel zijn 
en aldus zullen onbetwistbaar daarvoor al de 'l'egelcn 
gelden waaraan de exccnlorialc maatregelen onder­ 
worpen zijn. Alleen de personen bekwaam om eeu 
tcnultvocrlcggingsvcrr+chüng Ic doen, zullen door 
middel van beslag onder derden kunnen handelen. 
De in arl ikel 551 voorgeschreven regelen, waarvan 
betwist wordt of zi.i in zake beslag onder derden toe­ 
passelijk zijn uil. hoofde van het gemengd karakter, 
dat hel beslag onder -derden thans heeft., zullen voor­ 
laan steeds toepasselijk zijn, daar het beslag onder 
derden si ceds een executoriale maatregel zal zijn. 

* * * 

Hel wetsontwerp maakt een einde aan de voor­ 
naarnstc bctwistiugen, waartoe de door het conserva­ 
loir beslag vervangen inbeslagnemingen aanleiding 
gaven. Behalve aan de betwistingen omtrent den aard 
van hel uil kracht van artikel 819 gedane beslag en 
omtrent dien van hel beslag onder derden maakt het 
on I werp onder meer ook een einde aan de betwisting 
omtrent de vraag le welen of de schuldvordering 
waarvoor conservatoir beslag· kon gelegd worden, 
bepaald en vereffenbaar is, alsmede aan die, omtrent 
de vraag Ic welen: wal dient verslaan door onder­ 
handsche titels in artikel 557, door vervallen huur­ 
prijzen en pachten in artikel 81-9, door forain in 
m·tikcl 822. 

* * * 
Hel. recht. om pandbeslag en beslag onder derden 

Ic leggen zonder exccutorialcn titel, dal bij de 
bcslnanrle wetgeving voorzien wordt, geeft aanleiding 
lot misbruiken, waaraan noodzakelijk een einde dient 
gemaakt. 

Alzoo in zake pandbeslag leggen sorr\mige ver­ 
hu urrlcrs een pa ndbcslng zoohanst cr vortrag! ng is in 



6 CIL\MBlU: 1:im; lUWRgsgN'l'AN'l'S [ N° 95 J Session de 1933-t9:V1. 
. ··- ---------~-· -------- 

dans le paiement d'un tenue cl occasionnent ainsi au 1 

preneur des frais inutiles quand cc dernier est sol­ 
vable. 
Les saisies-arrêts en vertu de titres privés sont, par 

coutre, extrêmement rares, parce que les parties 
munies de titres privés préfèrent généralement se foire 
couvrir par une ordonnance présidentielle : les par­ 
ties ne procèdent i1 saisie-arrêt en vertu de titres 
privés quo lorsque Ic présiclciut leur a refusé la per­ 
mission à raison de l'existence du litre. La limitation 
du pouvoir d'autoriser une saisie-arrêt au cas où il n')· 
a pas de Litre, présente de graves inconvénients. 
li arrive fréquemment q11'11n créancier est obligé de 
s'abstenir de saisir à raison du cotit prohibitif de 
l'enregistrement du titre privé. En cette matière, plus 
qu'en aucune autre, l'élévation des frais de justice 
constitue un obstacle aux poursuites les plus jusfif iécs 
et est un véritable mal social. 

La faculté <le saisir en vertu d'un titre privé est 
<l'ailleurs cxorbitnntc du droit commun. 

Les mesures eonservatoires ne peuvent, en règle 
générale, être prises qu'en vertu d'une permission du 
juge. Seules, les snisies-arrèls cl les saisics-gagcrics 
font exception à celle règle. 

Les conditions sociales cl politiques qui ont fail 
admettre sous l'ancien régime ces dérogations an 
droit commun cl qui les ont fait conscrvur dam; k 
Code de procédure civile, malgn'.· les protcslat ions de 
certaines Cours, ,;e sont profondément modifiées. Si 
les droits du débiteur ont été sacrifiés aux intérêts du 
créancier par les auteurs du Corle, alors que la classe 
dirigeante était celle des déteuf eurs de biens, il n'est 
plus admissible qu '{l en soit ainsi de 110s jours, 011 il 
est généralcmcnl arlmis que los droits Ju pauvre sont 
aussi respectables q uc ceux du riche. 

La suppression de la faculté de saisir en Ye1·t11 11'1m 
titre privé répond à une nécessité sociale. 

* * * 

L'introduction d,111;; notre l<~gislation de la possi­ 
bilité pour Ic saisi d'en limiter les effets au montant 
des causes de In sn i s it: , sans diminuer les garanties 
auxquelles Ic snisissunl pr-ul J('.gitirncnH'lll prétendre, 
est trop gérn'-ralPmcnl admise pour q11'il ~- nit lieu d'y 
insister. 

Le lexie dont la subsl il ul ion ~ relui du projet. déposé 
par i\lM. Poullcl cl cousor!s , csl proposé, ne s'écarte 
de cc dernier q11'(•11 c<· qui concerne l'organisation de 
cette limitation, appelée en France cantonnement. 

de betaling van ecu vervallen huurtermijn en veroor­ 
zaken aldus aan den huurder nultelooze kosten wan­ 
neer deze laatste sol vent is. 

De beslagen onder derden op grond van onder­ 
handsche titels komen daarentegen uiterst zelden 
voor, omdat. de partijen in hel bezit van onderhand­ 
sche titels over hel algemeen verkiezen door een 
bevelschrift vau den voorzitter gcdck l Le worden. 
Beslag onder derden krachtens onderhandsche titels 
wordt maar door parf ijen ge<laa11, wanneer de voor­ 
zitter hun verlof geweigerd heeft uit hoofde van het 
beslaan nm den titel. De beperking van de bevoegd­ 
heid om verlof le geven lol bi~slag onder derden wan­ 
neer cr geen titel is, levert groole nadeclcn op. Hel 
komt meermalen voor dat een schuldnischnr verplicht 
is van dil beslag af Ic zien wegens de le hoogc reg is­ 
tratiekoston van de oudcrhandschc titels, ln die zaak 
meer dan in welke andere ook, zijn de hoogc gerechts­ 
kosten een beletsel voor de meest gewettigde vervel­ 
gi11gcn en zijn dus een ware maatschappelijke kwaal. 

De bevoegdheid om krachtens een onderhandschen 
titel beslag te doen gaat trouwens het gemeen recht 
Ic buiten. 

De conservatoire maatregelen kunnen over het 
algemeen slechts getroffen worden krachtens een 
verlof van den rechter. Alleen de beslagen onder der­ 
den en de pandbcslagcn maken nilzondcring op dien 
regel. 
De maatschappelijke en politieke toestanden, die 

onder hel oud regime die afwijkingen aanneembaar 
hebben gemankt en die ze hebben doen handhaven 
in hel Wetboek van Burgerlijke Itechtsvordering , 
niettegenstaande hel protest van sommige Hoven. 
zijn grootclijks veranderd. Zijn de rechten van den 
schuldenaar door de stellers van hel Wetboek opgeof­ 
ferd geworden aan de rcchl.cn van den schulduischer, 
toen de leidende klasse juist die van de bezitters van 
goederen was, dan is hel heden niet meer aan Ic 
nemen, dal het thans nog zoo zij, terwijl toch alge­ 
meen aangenomen wordt dat de rechten van den 
arme cvcnzoo eerbiedwaardig zijn als clic van den 
rijke. 

Het afschaffen van hel recht om beslag te doen 
krachtens een onderhandschcn titel, beantwoordt aan 
een maal schappelijke noodzakelijkheid. 

* * * 
Hel invoeren in onze wetgeving w111 (le mogelijk­ 

heid voor den bcslagcnc om de gevolgen van hel 
hoslag I.e beperken lot hel bedrag der oorzaken v,111 
het beslag, zonder de waarborgen te verminderen, 
waarop de beslaglegger rechtmatig aanspraak maken 
kan, is Ic algemeen aangenomen om cr verder over 
uit le weiden. 
De tekst, die voorgesteld is om in de plants lei 

komen van hel door de hcercn Poullol eu consorten 
gedane voorstel, wijkt van clil laatste slechts ar, wal 
betreft de inrichting van die beperking, in Frankrijk 
<< cantonnement )) gcheeten. 
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Le projet de i\DI. Poullel cl consorts prévoyait une 
orgnnisatlon (h1 cantonnement calquée sur celle de la 
loi française du 17 juillet 1907, qui subordonne .'1 une 
uutorlsation de jusf ice la lucullé de cantonner. 

L'avant-projet du Cornil•': pcrmuncut concède, par 
contre, la faculté du cantonnement au débiteur saisi, 
qui peul l'exercer sans autorisation. L'intervention de 
justice n'est pr()\'IIC que pour le cas de contestation sur 
l'exercice d11 droit au cantonnement. 

Pal' ailleurs. I'uvaul-projet, comme le projet déposé 
par :\li'\'I. Poullet cl consorts, prévoit Ic· cantonnement 
pour tontes les saisies ;'1 litre conservatoire civiles cl 
commerciales, y compris cvlle des bateaux el navires. 
Elle ne limite pas, comme la loi Française, Ic canton­ 
nement il la seule snisic-arrêt. L'avant-projet prévoit 
en outre la Iacullé du cantonne-ment en matière de 
saisie il titre exécutoire. dans rlcux eas limitativement 
indiqués : 

l" Quand la surséa no« aux pours ui lr-s a él.é 
ordonnée; 

2° Quand la saisie csl pratiquée en vertu d'un juge­ 
ment dont l'exécution provisoire a été ordonnée en 
vertu du second alinéa de l'article 135. 

Le cantonnement 11(\ crfr a11eu11 privilège en faveur 
du saisissant. C'est cc qui' ,1. Poullcl avait cléjl1 fait 
ressortir dans l'cxpos1; des m111ir~ du projet qu'il a 
déposé. Le cantonnement se borne ;\ rendre possible, 
sans Ic consentement d11 saisissant. l'affectation spé­ 
ciale de la somme consi1.mfr ;i I'uxti nction rl<'s causes 
de la saisie el ln libéral ion de ec qui exci\cle les causes 
de la saisie, opérations q II i ne pc11 ven 1. acluellemcnt 
être réalisées que du consentement d11 saisissant 

Le cantonnement arme· Ic saisi rou lrc le saisissant 
qui, sans motifs lég-ilinw,;, refuse de libérer ce qui 
excède les causes de ln -nisic, quand le saisi offre 
d'affecter une somme suf'Iisrrntc i1 I'cx+inction clc ln 
créance. 

Loin de conslituer en f'avc ur du saisissan t une 
cxtention clc ses droits par la création d'un privilège 
nouveau a11 rMlriment des autres créanciers, le droit 
au cantonnement, conrc\rlc' m1 saisi. limite, les droits 
du saisissant en Iui enlevant la possibilité de contrain­ 
drc le saisi au payement par l'immobilisation de 
toutes ses disponihilités. 

Le cantonnement, cl'aitleurs toujours fllcullatir 
pour 1c saisi, améliore ln s ilunt ion ch· cc dernier en lui 
rendant. la disposition de cc qui rxeè:de les causes de 
la saisio et en le soustrayant. k cas frh11anl, au risque 
dinsolvnb ilité du tiers saisi. 

tJc.t voorstel vau de heereu Poullel en consorten 
voorzag een i11richli11g n111 hel " cantonnement " 
naar die vun de Frunsche wel vuu 17 Juli 1907, die 
het recht om Ic eantouneeren afhankelijk stelt van 
een rechterlijk verlof. 

Hel ontwerp van hel Bestendig Comiteit, schenkt 
daarentegen hel recht van rnulouuemenl aan deu 
beslagen schuldenaar, die hel zonder verlof kan 
uitoefenen. De tusschenkomst van hel gerecht is 
alleen in het gent! mu IJdwisli11g omirent de uitoefe­ 
ning van het recht op ca11lm111cmc111 voorzien. 

Van den anderen kant voorziet lwl ontwerp evenals 
het voorstel ingediend d.,or de heeren Poullel en con­ 
sorten hel cantonnement ,·oor al de burgcrtijke c11 
commercieele beslagen 11·11 bewnreuden titel, mei 
inbegrip n111 die op zee- 1\11 binnenschepen. Zij 
beperkt niet, zooab dei Fransnlu. wel, hel cantonne­ 
ment lol hel beslag onder derden alleen. Hel voor­ 
ontwerp voorziet daarenboven hel recht op cantonne­ 
ment in zake executoriaal beslag, in I wee gevallen, 
t'lic~ bcperkcndor wijze uaugeduid worden : 

r Wanneer de srhorsi11g van dt• \1•nolging-f'n bevo­ 
len is geworden; 

2" Wanneer hel beslag gedaan wordt krachtens een 
vonnis, waarvan de voorloopige tenuitvoerlegging uil 
kracht van hel tweede lid van artikel 135 bevolen is 
geworden. 

Ilet cunlonncmcnt schept geen r-nk el voorrecht ten 
voordeclc van den beslaglegger. Dat had de heer 
Poulie! reeds doen uitkomen in d,i memorie van 
toelichting vau hel voorstel dal hij ingediend heelt. 
Het cantonnement beperkt zich hierbij dat hel gecon­ 
signeerde bedrag, zonder de toestemming van den 
beslaglegger inzonderheid kan bestemd worden lot 
hel rlclgun der oorzaken van hel beslag cri het vrij­ 
maken v,111 wal die oorzaken Ic Loven gaal, vcrrich­ 
tingen die thans slechts mei de toestemming van den 
beslaglegger kunnen gedaan wordeu , 

Het cantonnement gcdl nan den beslagene een 
wapen i11 de hand legen den beslaglegger, die zonder 
wettige gronden, weigert wal de oorzaken vau hel 
beslag overtreft vrij Ic maken, wanneer de beslugeue 
aanbiedt een voldoende bedrag- lol clelging der ~chuld­ 
vordering aan le wenden. 

Verre van ten behoeve van den beslaglegger een 
uitbreiding Ic zijn van zijn rechten door het in het 
leven roepen van een nieuw voorrecht. Len nadeolo 
van andere schuldcischcrs, doet het recht op canton­ 
ncment toegevingen aan den bcslagene en beperk! 
de rechten van den beslaglegger door hem de moge­ 
lijkheid Ic ontnemen den bcslagenc tol betaling I.e 
dwing-en door hel Y;tsllcggen van ni zijn beschikbare 
gelden. 

Hel cantonnement dat, trouwens, voor den besla­ 
gene altijd f'acultaflcf blij ît , verbetert den toestand 
van dien laatste mei hem de beschikking terug Ic 
geven over wal de oorzaken van hel beslag le hoven 
gnal en met hem eventueel, Ic onttrekken aan hel 
gevaar vau insolventie van den beslagcne derde. 
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Le cantonnement amél iorc la situation du saisissant 
co assurant Ic payement de cc dont il serait reconnu 
débiteur. La seule restriction que Ic cantonnement 
apporte aux droits du saisissant, csl une restriction ;1 
la possihiltté d'en abuser. 

Le cantonnement ne porie aucune atteinte aux 
droits de créanciers non saisissants, en cc sens qu'Il ne: 
permet pas au saisi el au saisissant de réaliser une' 
opération qu'ils ne peuvent déjà faire. 

La saisie ne frappe d'inclisponihilit{\ les sommes 
saisies qu'à l'égard du sais issnn l , de sorte que le saisi 
peul, d'accord avec ce dernier, en affecter une partie 
ù l'extinction de la créance du saisissaut, en consi­ 
·g-nant une somme suf'Iisuntc avec: nf'Icctarion nu paye­ 
ment de cette créance sons con di I ion suspensive de 
justification de Ja créance. 

" Le saisi assigne Ic saisissant devant Ic tribunal, 
ou plus souvent encore devant le juge des référés, et 
demande I'aulorisation de recevoir des mains du tiers 
saisi ce qui excède les causes de la saisie, en déléguant' 
le surplus au saisissant par aff'cctatlon spéciale ù Jai 
garantie de sa créance. Il conclut ri cc que la somme 
ainsi déléguée soit versée it ln caisse des consigna­ 
rions ou déposée c11 mains d'un séquestre, ;, moins' 
qu'elle ne reste consignée entre les mains du tiers 
saisi lui-même. En cas d'acquiescement à cette 
demande, il se forme entre parties un contrat judi- · 
ciaire et le saisissant n'a plus à craindre la concur-: 
rencc des créanciers qui vicnrlraiont à former plus: 
tard des oppositions sur les deniers mis en réserve.' 
Les nouveaux opposants, qui n'auraient pas eu Ic; 
droit de critiquer les payements l'ai Is parIc tiers saisi 
avant leur opposition, ne sont pas fondés ù attaquer 
une consignation faite pour tenir lieu de pavcment.. 
Mais, pour qu'il en mit ainsi, il est indispeusable qu'il: 
)' ail accord entre le saisissant cl Ic saisi: les juges ont 
uniquement ù constater cl à décréter cet accord. On 
se trouve alors en présence rl'uue délégalim1 parfaite,' 
subordormóe 11 la condition suspensive q11c les droits 
du saisissant. seront 11lléricnrcmenl. reconnus; ·dan:­ 
certains cris le contrat oonstitucm un véritable nantis­ 
sèment. Le j ng-cmen t devra frire signi rié au tiers saisi' 
avant ·ln survenance de nouvelles oppositions, 11 'moins 
quo le tiers, mis en cai rse dnns l'i nstanoc pendan 11•. 
entre le saisissant et le saisi, n'ait déciaré ad'l1ércr ,'i 

l'arrangement =intervenu n. (L1-:un<JUJN, Gode de /o 
soisie-orrêi, n·0 307.) · 

te Comité perrna 11C'n I a admis ln Iacul t6 cl n canton­ 
nemcnt pour toutes les saisies conservatoires, y corn­ 
pris celle des navires cl bateaux, et l'a même admise 
c.,;ceprionnC'-llC'nienl. dans rleux CM, e11 111ali'rrc dei 
sni~ks 'à li1re exéoutoire. 

liet runtonnement verbetert den toestand van den 
beslaglegger daar luit de betaling verzekert van dat­ 
gene waarvan hij schuldenaar zou erkend zijn. De 
cc:nigc beperking door hel cantonnement aan de 
rechten van den hcslaglcggcr gesteld, is een beper­ 
king van de mogelijkheid om Yan zijn rechten mis­ 
bruik te maken. 

Het cantonnement doet geenerlci afbreuk aan de 
rechten "an de niet bcslaglcggendc schuldeisehcrs. 
in dien ziu , dal hel noch aan beslagene noch uun 
beslaglegger loelual een verrichting Ic doen, die zi] 
thans reeds niet mogen doen. 

Hel beslag maakt de bcdrage11 waarop beslag j,­ 
gclcgd slechts ten opzichte van den beslaglegger 
onbeschikbaar, zoodat de beslageue, in overleg met 
dezen laatste cr een gedeelte van kan besteden tot 
delzine van de schultlvorder-imr van den beslacleeeer ö t, ,:-, " l'.)Z:, 
door een voldoende bedrag Ic consigneeren en het te 
bestemmen tot betaling van die schuldvordering 
onder· de schorsende voorwaarde van de schuldvorde­ 
ring te doen blijken. 

« De bcslagcnc daagt. den l,c,;laglcggcr n'>,,r dt• 
rechtbank, of in meer gevallen voor den rechter ü1 
korlgcdi11g, en vraagt vcrg unning om uil de handen 
van den beslagen derde Ic ontvangen wal de oorzaken 
van hel beslag le hoven gaal, Icrwij] hij het overige 
op den beslaglegger overdraagt met bijzondere be­ 
stemm ing Lot zekerheid van ziju schuldvordering. Hij 
concludeert dal hel aldus overgedragen bedrag gestort 
wordc in de Consignatiekas of in handen gesteld 
worde van een sequcstcr, tenzij het geconsigneerd 
hlijve in handen van den beslagen derde zelf. l11 geval 
op dat. verzoek Ingegaan wordt ontslaat er tusschen 
partijen een gerechtelijke overeenkomst en de beslag­ 
legger heeft de mededinging niet meer te duchten 
van de schuldeischcrs d ic later verzet zouden doen 
legen de a'fgif1e van rie in voorraad gehouden gelden. 
De nieuwe n:rzcli11dic11cr:;, die het recht niet z111Hk11 
gehad hebben kritiek uil Ic brcrurcn tegen de bcta­ 
Ùngc11 door rien beslagen denl; vóór~ hun verzet 
gedaan, zijn n ici gcmncltligd een consignatie, gedaan 
nm een betaling Ic vcrvnngen, Ic bestrijden. Maar, om 
daartoe Ic komen, is het onontbeerl ijk dat he~lag­ 
Jcgg-cr en bcslagenc het cens zij n ; de rechters moelen 
alleen dal akkoord vaststellen en uitspreken. Dan 
slaat men tegenover een volmaakte overdracht, afhan­ 
kalijk van de schorsende voorwaarde dat de rechten 
nm den bcsfaglegger later zullen erkend worden; in 
sommige gevallen zal de overeenkomst een waar 
onderpand zijn. Het vonnis zal aan den beslazen 
derde moeten bctockend worden vóór het opkomen 
van nieuw verzet, tenzij de derde, in hel 'hangende 
geding tusschen den beslaglegger en den beslagenc 
betrokken, verklaard hebbe de get.roffen regeling hij 
te li-eden. n (L'EURQUIN", Code de la soisie-orrêi, n'807.) 
Het Bestendig- Comiteit heeft het recht Yan canton­ 

nement. nangenomon voor a·J de conservatoire besla­ 
gen, met lnhcgrip vim clic op zee- en binnenschepen, 
(~n heeft het zelfs hij 11itz011clcl'ing in twee ge-v11>Jle•n 
aangenomen, inzake beslag ten executor ialen titel. 
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Le cantouncment, c'est-à-dire la faculté <le paie­ 
ruent sous condition suspensive, qui Iait sortir les 
Ionds consignés du patrimoine du débiteur saisi saus 
les foire en trer dans cel ui du créancier saisissant, peu L 
être utile dans les ca:,; nombreux où une contcstnüon 
sur Ic titre exécutoire expose le saisi ,'t rester prj vé. 
pendant toute la durée, parfois longue, de l'instance 
i1 laquelle la contestation donne lieu, de la disposition 
de Ioules les choses saisies, alors même que leur valeur 
excède les causes de la saisie, expose le saisissant au 
concours de nouvelles saisies cl les e:xposc lous deux, 
saisi cl saisissant, aux risques de l'iusolvahilué du 
tiers saisi. 

L'avant-projet prévoit donc !a possibilité, pour le 
saisi, de recourir ,111 cuutonncmcnt, lorsque la sur­ 
séance aux poursuites exercées en vertu d'un litre exé­ 
cutoirc a été ordonnée. Le saisi 11c peut user de la 
Iucultè du cautonnerucnl que si une décision judi­ 
ciaire exécutoire a ordo11111! ln surseance cl seulement 
pendant la durée de la surséuncc. Si Je saisi consi­ 
gnait une somme suf'Iisnnto après C].llC le délai de 
surséancc est expiré, il 11c libérerait pas le surplus 
des choses saisies. 

Le Comité permanent estime qu'il y a lieu égale­ 
ment de permettre la consignation avec ulf'cctal.ion 
spéciale au cas où la saisie ù litre exécutoire est pru- 
1 iquée en vertu d'un jugement frappé d'appel ou 
d'opposition, si le juge 11'c11 a autrement ordonné. 

Un jugement, bien que frapp{i d'appel ou cl'oppo­ 
s il ion , perme! de rcoourir ,\ la voie d'exécution que 
constitue une saisie ù Litre exécutoire, quand Ic juge­ 
ment est cxécutoiro pnr provision. 

Il a paru utile d'accorder la faculté d11 canlonuc­ 
ment a11 saisi, quand le litre en vertu duquel la snisie 
est pruliquéc est suscoptihlc de réf'ormal ion et que le 
sn is i a tout son avoir bloqué, alors qu'il sera reconnu, 
sur appel ou opposition, qu'il n'est pas débiteur. 

Il est cependant. des cas où l'opposition el l'appel 
constituent manifestement des moyens dilatoires 
pour se soustraire ;\ I'exécul ion d'obligations qui ne 
rn111 pas sérieusement contestées. li a fallu prévoir, 
po11r ces eus cxccpl.ionuuls, la possibilité pom le juge 
d'oxr-luro la fac11llé du <·,1ntonnerne11t, afin d'enlever 
au dfl,ile11r coudamnó provlsionuelicmont ln possibi­ 
lité de retarder, pnr une consiguariou, Ic moment. où 
Ic créuucicr entrera en possession de son dtt 

Le j11gc exclura nécessairement la Iaculté de la con­ 
sig-11n I ion en ma I Î<'\I\' de pension alirncn In ire el. dans 
lc·s c,,~ prévus par l'ulinéu premier de l'urt icl« 135, 
do11I lupp lical ion est d'ailluur:; lrh rare. 

Het cantonnement, hel is Ic zeggeu het recht. van 
betaling, onder schorsende voorwaarde, waarvoor de 
g-cconsig-ncerdu gelden uit hel bezit van den beslagen 
sch ulderuurr verwijderd worden, zonder dal, zij over­ 
gaan in hel bezit van den beslagleggenden schuld­ 
cischcr, kan nuttig ûjn in de vele gevallen, waarin 
een hel wisting aangaande den cxecutorialen titel, den 
bcslagcnc blootstelt gedurende heel den soms langen 
duur van het geding-, waartoe de betwisting aanlei­ 
ding geef}, beroofd Ic bl ijveu van de beschikking 
over al de in beslag ·genomen zaken, zelfs wanneer 
hun waarde de oorzaken van hel beslag- Ic boven gaat, 
den beslaglegger blootstelt aan den samenloop van 
nieuwe beslagen c11 hen heiden, hcslagcne en beslag-­ 
legger, blootstelt aan het gevaa,· van insolventie van 
den beslag-en derde. 

Hel ontwerp voorziet dus voor den bcslagene de 
mogelijkheid zijn toevlucht Ic nemen lol het canton­ 
ucmcnt, wanneer de schorsing van de vervolging-en, 
krachtens een excculorjalen titel ingesteld, geln;t is 
gewordc11. De beslagcnc kan maar van het cantonne­ 
montsrcch l gebruik maken wanneer een executoriale 
µ-c1-cchtelijkc beslissing de schorsing bevolen heeft en 
slechts tijden» den duur van de schorsing. Moest de 
hcslnuenc een voldoende bedrasr consicnocrcn nadat ,:, ,:, "' 
de termijn van schorsing verstreken is, dan zou hij 
het overige van de in beslag g·cnomen zaken niet vrij 
maken. 

Het Bestond ig Comiteit is van oordeel dat eveneens 
de consignatie mei hijzondere bestemming dient toe­ 
gelaten in het. geval, waarin het beslag ten executo­ 
rialcn l.ilel gedaan wordt uil kracht van een vonnis, 
waarvan beroep viel of waartegen verzet gedaan werd, 
indien de rechter lid niet anders bevolen heeft. 
Een vonnis, zelf's als cr van beroep viel of daartegen 

verzet gedaan werd, laat toc over te gaan Lot die 
wijze van lcn uitvocrlcgging, die een executoriaal 
beslag is, wanneer liet Y011n is bij voorraad uitvoer­ 
baar is. 

Hel bleek gepas! het cantonnementsrecht aan den 
bcslagcne loc te slaan wanneer de titel, krachtens 
welken hel beslag geschiedt, vatbaar is voor herzie­ 
ning en waar soms heel hel bezil van den beslag-ene 
vastgelegd is, terwijl op beroep or verzet zal erkend 
worden clal hij geen schuldenaar is. 

Er zijn nochtans gevallen waarin hel. verzet en het. 
beroep klaarblijkend vcrlragin.gsmidclelcn zijn om 
zich te onttrekken aan de tenuitvoerlegging van ver­ 
plichtingen clic niet ernstig betwist worden. In die 
uitzonderingsgevallen, diende voor den rechter de 
mogelijkheid voorzien om hel. cantonnemcntsrecht 
uit Ic sluiten, ten einde nau clcn bij voorraad vcroor­ 
deelden schuldenaar de mogelijkheid te ontnemen, 
om door een consignatie het. oogenblik Le vertragen 
waarop de schuldeischer in liet bezit zal komen van 
wal hem verschuldigd is. 
De rechter zal noodzakelijkerwijze het recht van 

conaignatle uitsluiten in zake uitkecring lot levens­ 
oude rhoud Pil i11 de gevallen voorzien bij de eerste 
n l inr-n vnn url.ik«! 135, dut overigens slechts uiterst 
zeldzuam tocgcpu:--1 wordt. 
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* ** 
L'exécution des jugements cl ordonnances prescri­ 

, ani constats, expertises ou séquestres, rencontre sou­ 
vent des difficultés quand les huissiers, experts ou 
séquestres doivent pénétrer dans des lieux occupés 
ou se mettre en possession de choses détenues par tille 
partie 011 un tiers qui s'oppose l1 l'exécution. La loi 
ne trace pas la voie qu'ils doivent suivre pom· purvc­ 
nir i'1 exécuter leur mission. 

Les dispositions proposées ont. pour objet de corn­ 
hier celle lacune. 

Quand les huissiers, experts ou séquestres rencon­ 
trent opposition i'1 l'ouverture des portes, il ~- a lieu 
de faire une distinction : ;;'ib ont été nommés pur 
une décision judiciaire, contradictoire ou non, ù 
laquelle l'opposant a été appelé, ils peuvent requérir 
Ja force publique, comme il est prévu en matière de 
sa is ie-exécuf ion. S'ils ont élè commis par une déci­ 
sion lors de laquelle l'opposant 11'a pa été appelé, ils 
doivent procéder comme en malière de saisie-reven­ 
dicalion : établir garnison aux portes et attrairc 
l'opposant c11 référé pour faire statuer sur I' opposi. 
lion.- li ne pourra ainsi jamais être péllélr<i dan­ 
aucun lieu sans que celui qui l'occupe ail pu l'aire 
valoir ses droits dans un débat con tradictoire. La dis­ 
posilion ne vise cependant que le cas de refus des 
portes et non celui 011 les portes sont. trouvées fermées 
et l'occupant absent. Dans cc dernier cas, il est tou­ 
jours procédé comme en matière de saisic-exéoutiou 
et il n'y a jamais lieu 1, référé. Celle solution esl cou­ 
forme il la jurisprudence en matière de saisie-reven­ 
clication. (Bruxelles, 11 nvril 1864, />a., .. 1864, 11, 
365.) 

En cas de prise en charge de papiers par un cx purl 
011 un séquestre, Ic projet p rr-scril l'observation tlC':­ 
formes suivies en matière tic suisic-cxéculion. 

L'expert cl Ic séquestre, comme I'Iurissier, 11'0111 

pas le droit de prendre connaissance des papiers 
domestiques de celui chez qui ils viennent procéder. 
En cas de contestation du détenteur de papiers, il 
doit être statué en rMc~ré. Il n'est procédé à la mise 
sous scellés qu'en cas d'absence d11 détenteur des 
papiers. Les scellés sont. apposés, sous peine de II u 1- 
lité, par les personnes qui ont. qualité pour fnir<' 
ouvrir de force les portes extérieures cl intérieures 
cl les meubles. Les scellés ne sont levés, en cas de 
contestafion, qu'après référé. 

* * * 
Le projet a généralement suivi, pour l'organisal.ion 

de la saisic-conscrvnloirc, les règles I racées par la loi 
d11 4 septembre 1908, dont l'appficatlon n'u g11i'•rc 
soulevé rie difficultés. 

* * * 
De tcnuttvoerlegglng van de vonnissen en hevel­ 

schritten, waarbij cons la tcering-cn, onderzoekingen 
door deskundigen of scquesters gelast worden, stuit 
dikwijls op moeilijkheden, wanneer de deurwaur­ 
ders, deskundig-en or scqucslcrs in bewoonde plaatsen 
moeten binnendringen or bezit nemen van zaken, i 11 
handen van een partij of een derdo. die zich tegen de 
tenuitvoerlegging verzet. De wel schrij fi. hun den Ic 
volgen weg niet voor om tot de volvoering- van hun 
opdracht te komen. 

De voorgestelde bepalingen hebben ten doel die 
leemte aan te vullen. 

Wanneer de deurwaarders. deskundig-en of sequcs­ 
lfü•s op verzet sluiten hij hel. openen ckr deuren dic11l 
cr een onderscheid gemaakt : werden zij bij een 
rechterlijke hcSli~sing benoemd op tegenspraak of 
n ici, bij dewelke de verzet indiener opgeroepen is 
geworden, dan mogen zij den sterken arm inroepen, 
zooals dat. inzake exccutoi-iaal hcslag voorzien is. 
Werden zij aangesteld hij een beslissing, waarhij th~ 
verzetindiener niet geroepen werd, dan moelen zij 
handelen zooals bij hel rcvindicaloi r beslag : een 
wacht aan de deuren plaatsen en den persoon die in 
verzet komt in kor+geding cli1ge11 om over het vcrzcl 
uitspraak te doen. ~ooit zal aldus in een plaats rnog·cn 
binnengedrongen worden, zonder dat hij cl ic deze 
bewoont in een debat op tegenspraak zijn rechten 
hcbhe kunnen doen gelden. De bepaling doel! noch­ 
tans alleen op hel geval van weigering om de deuren 
Ic openen en niet hel geval waarin de deuren g-e:-loi\'ll 
bevonden worden en de bewoner afwezig is. In dit 
laatste geval, wordt er aHijcl gehandeld zooals inzakr­ 
cxccutoriaalbesluu en l'r is nooit aanleiding- lnl korl­ 
geding·. Die oplossing- komt overeen mei. rlc recht­ 
spraak inzake rcvindicatoir IH'$lng·. (Br-usscl , 11 April 
1864. Pas .. 1864, li, 365.) 
Ingeval een deskundige or een sequester papieren 

onder zich neem! dan dienen, naar het ontwerp voor­ 
schrijft, de regelen gevolg-cl die van l:oepassi11g zijn 
hij executoriaal beslag. 

De deskundige noch de sequeslcr, evenmin als de 
deurwaarder, hebben het recht om kennis Ic nemen 
van de huiseliJlrc papieren van den persoon bij wicn 
zij verrichtingen komen rloen. T n geval van bel w.is- 
1 ing aan den kant van den houder van de papieren, 
wordt uitspraak gedaan in kortgcdinz. De vcrzczc­ 
ling- geschiedt alleen ingeval de houder van de papie­ 
ren afwezig- is. De zegels worden, op straf van nietig­ 
heid gelegd door personen die bevoegd zijn om de 
buiten- en binnendeuren en de meubelen met. den 
sterken arm Ic doen openen. Hel. zegel word 1., i ngevn 1 
van betwisting, niet opgeheven dan na kortgedinjr. 

* 
* * 

Het ontwerp heeft, voor de regeling van het conser­ 
valoir heslag·, over het. algemeen de bij de wel van 
4 September 1908, ge~leldc rng-<•1Pn g-cvolg-d die i11 11<­ 
toepassing fcill'lijk geen rnocllijkhedcu hebben opge­ 
lcvcrd. 
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* ** 
L'article 819 dispose que 1a suisic ne peut avoir 

lieu qu'en cas d'nrgt-11cc, si le débiteur est insolvable 
cl qu'il y ail lieu ile craindre qu'il ne lasse disparaltre 
,-;es meubles. Il appartient au juge d'apprécier s'il y a 
urgence t>I son urdonnancc n'est pas snscept ible 
d'appel. 

Le droit de requérir saisie c,;I concédée 1'1 tout créan­ 
cier, quel que soit Ic lilrc de sa créance. 

La sarsre porie s111· les meubles qui constituent Ic 
gage du créancier qu'ils appa rticnnenl au déhiteur 
ou qu'ils soient af'Ieclés par privilège spécial au paie­ 
ment de Ia créance. Toul meuble qui fail partie du 
gage d'un créancier, peul êlrc saisi conservatoire­ 
ment. 

La sa1HC porie sur low, les meubles, corporels ou 
incorporels, cl sur les fruits pendants par racine, 
quoique encore immeubles. 

* * * 
L'article 820 règle la compétence du magistral 

chargé d'accorder l'autorisation. 
L'autorisation est toujours do111H;e sur requête. 
Le magistrat compétent est, en r,·glc g-1~néralc, Ic 

président du tribunal compétent pom connaitre 
ralione maieruie de la eontr-slafiou sur la créance que 
la saisie doit garantir. Si la créance est civile dans Ic 
chef du débiteur, c'est Ic président du t.-ibunal de 
première instance qui est compétent; si la créance 
est commerciale, c'est Ic pr<~sidcnl d11 tribunal de 
commerce, 

Exceptionnellement la suistc est autorisée par Ir 
juge de paix ,\ l'exclusion d11 président du tribunul 
de première instance, quand clic n pour ohjcl la 
garanlie d'une créuncc, dont la contestation runlre 
dans la juridiction de cc magistrat. 

Celte exception !l'est c11 quclqu« sorte que la rcpro­ 
duclion d'une règle de compétence introduite r-11 
matière de ~ai:,;ic-1.:,1µ-Pril• par I'articlc 1 de ln loi d11 

5 octobre 1833 cl don! l'applicntion 11'a pa;- donné 
lieu à difficultés. 

Dans Jes cas cl'11rgctH'(', 01'1 ln uécessité de s'adresser 
an président du trihunnl, pour obtenir l'autorisation 
de saisir un individu qui n'a pns d'établissement fixe 
('11 Belgique, exposerait le rcquérnnt 11 voir dispurattr« 
Ic gage avant d'avoir p11 pratiquer la saisie, l'aulori­ 
salion peut être don111'11 par Ic juge de paix. La néccs­ 
-ité de recourir a11 juge de paix ne se présentera 
presque jamais rlans les ngglom1~ra1 ions 011 11ii.:ge un 
tribunal et 011, en rc\5IC' générale, il ~· a possihilitr de 
recourir sans retard 1111 président 

* 
* * 

Artikel 819 bepaalt dal geen beslag kan worden 
gelegd dan in spoedeischende gevallen, indien de 
schuldenaar insolvent. is en cr gevaar beslaat dat hij 
zijn roerende zaken zou doen verdwijnen. Het· is de 
rechter die moel oonleelen of het geval spoed cischt 
en van zijn bevelschrift wordt geen hooger beroep 
toegelaten. 

Aan elken schuldeischcr wordt het recht verleend 
om de inbeslaglegging Ic vorderen, welke ook de titel 
van zljn schuldvordering zij. 
Het beslag geldt voor de roerende zaken die het 

pand van den schuldeischer uitmaken, hetzij deze 
,!("Oe<lcrcn aan den schuldcischcr tocbchoorcn, hetzij 
zij bij een bijzonder voorrecht zijn bestemd voor de 
betaling van de .schuldvordering. Elke· roc rende zaak 
die deel uitmaakt van het pand van een schuldenaar, 
kan te bewarenden titel in hes lag worden genomen. 

Het beslag geldt voor al de roerende lichamelijke 
of onlichamelijke zaken, en voor de wortelvaste 
vruchten, ofschoon deze nog onroerende goederen 
zijn. 

* * * 

Artikel 820 regelt de bevoegdheid van den magis­ 
lraat die gelast is met hel. verleen en van het verlof. 
Het verlof wordt al lijd op verzoekschrift verleend. 
De bevoegde mag istraat is, over het algemeen, de 

voorzltter van de rechtbank die bevoegd is om raiione 
uuüeriae kennis le nemen van het geschil over de 
schuldvordering die door het beslag dient gewaar­ 
borgd. Indien de schuldvordering van burgerlijken 
aard is uit hoofde nm den schuldenaar, dan is het de 
voorzitter van de rechtbank van eersten aanleg die 
bevoegd is; is de schuldvordering een handelsschuld­ 
vordering, dan is het de voorzitter van de rechtbank 
van koophandel. 

Bij uitzondering wordt tol. het beslag verlof ver­ 
leend door den vrederechter, met uitsluiting van den 
voorzitter van de rechtbank van eersten aanleg, wan­ 
neer het beslag moel dienen om een schuldvordering 
le waarborgen, waarvan de berechting onder het 
gebied van dien magistraal valt .. 

Die uitzondering is om zoo te zeggen slechts de her­ 
haling van een regel van bevoegdheid in zake pand­ 
beslag hij artikel één der wel van 5 Octobcr 1833 
ingevoerd en waarvan de toepassing lol geen moei­ 
lijk heden aanleiding heeft gegeven. 

In spocdeischende gevallen, waarin de noodzake­ 
lijkheid om zich tot den voorzitter van de rechtbank 
le wenden met het oog op vergunning om beslag te 
leggen tegen een persoon die geen vast. verhlijf in 
België heeft, den eischer in gcvflar zou brengen om 
het. pand te zien verdwijnen vóór dat hij beslag zou 
kunnen leggen, kan het verlof gegeven worden door 
den vrndnrechler. De noodznkelijkhcid om zich tot 
den vrederechter Ic wenden zal zieh bijna nooit. voor­ 
doen in de ngglomen1lil's waar een rechtbank zetelt 
en waar, over het algemeen, de mogelijkheid bestaat 

, om zich zonder uitstel lot den voorzitter Ic wenden. 



12 CHAMBRE Dl~S RBPRl!':SBNTANTS [ N" 95 ] Session de 1933-1934. 

La compétence nüione loci est réglée en sorte que 
le droit d'accorder I'autor-isul ion appartient au prési­ 
dent du tribunal ou au juge rie paix dans le ressort 
duquel le débiteur est domicilié 011, 11 défaut de 
domicile en Belgique, dans Ic ressort duquel il a sa 
résidence. Si le débiteur ne demeure pas en Belgi­ 
que, l'autorisation est donnée par Ic magistral du 
lieu où la saisie doit être pratiquée. L'autorisation 
de saisir doit toujours émaner d'un magistral hclgc. 

Le Comité permanent s'est , pour la compûlcncc, 
écarté du projet soumis tl sou examen, qui portail : 

r< L'autorisation est accordée par Ic muglstrat dans 
Ic ressort duquel la saisie doit êt rc pratiquée. " 

La compétence d11 lieu de la saisie a pour clic 1111c 
expérience plus que séculaire. La saisie-conservatoire 
commerciale (arl , 417), la sai;.:ic-gagcric (url., 819) cl 
la saisie-foraine (art. 822) 11'0111 jamais p11 être aulo­ 
risées que par Ic mugisl rat d11 lieu de la saisie. 

La saisie-arrêt peul èlt·c aeconlfr par Ic juge rlu 
lieu de la saisie cl par celui d11 domicile du saisi 
(art .. 558). La cornpétcncc du lieu de la saisie a été 
également consacrée par la loi du 4 septembre 1908. 
Cette expérienco semble démontrer que la compé­ 
tencc du magistrat du lieu de la saisit: ne présente 
guère d'Inconvéuicnls. En cas d'urgence, celle com­ 
pétence est souvent la seule qui permette de prati­ 
quer Ja saisie avec Ja célérité désirable. 

Le Comité pcrrnannnt s'est. toutefois prononcé pour 
ln compétence d11 juge du domicile d11 saisi pom un 
double motif 

1° Cc juge est celui qui c:-:1 le mieux ;1 même 
d'apprécier, surtout dans les pel i Is a rrond isscmcn l~, 
la situation du saisi; 

2° Ce juge peut, en cas de saisies ;1 pratiquer dans 
plusieurs ressorts, donner pnr une seule ordonnance 
les autorisations nécessaires et éviter les frais 
d'ordonnances multiples. 

Peut-être pourrait-on udmcllrc la double compé­ 
tence du juge d11 domicile du saisi et celui du lieu de 
la saisie, comme c'est actuellement Je cas en matière 
de saisie-arrêt où la double compétence, quoique cri­ 
Iiquablc en théorie, ne parait pas avoir donné lien 
i1 abus. 

Si la double compétence était admise, Ic lexie sui­ 
vaut pourrait t\1 re substitué au lexie proposé : 

« Sonl. égulerncnt compétents pom nutoriser la 
saisie le mnglstral du lieu 011 lu saisie doit être prati- 

De hevocgtlheid rutione loci is derwijze geregeld 
dal hel recht om het verlof te vcrlceuen berust bij den 
voorzitter van de rechtbank of hij den vrederechter 
binnen wiens rechtsgebied de schuldenaar metier­ 
woon gevestigd is, or indien hij geen woonplaats in 
België heeft, binnen wiens gebied hij zijn verblijf'­ 
plants heeft. Indien de schuldenaar niet in België 
woont, dan wordt hel verlof gcge\·en door den mag is­ 
trant mu clc plaats waar de inbeslagneming moel 
geschieden. Hel verlof om beslag te leggen moet alzoo 
altijd uilgaa11 van een Belgisch magistraal. 

Hel Bestendig- Comilcil i~, wal de bevoegdheid 
hctrelt, afgeweken van hel hem lol. onderzoek voor­ 
g-cll'gdc ontwerp, ,lal bepaalde : 

" liet verlof dient verleend door den maglstraat i11 
wiens g-ehiccl hel beslag moel worden gelegd. ,, 

Een ondcrv iuding van meer dan honderd jaar plei! 
ten voordeelc van clc hcvocgdhcid van de plaats van 
Ife inbeslagneming-. Tol hel conservatoir beslag- in 
lumdelszuken (art. 417), tol hel pa11clhc~lag (arl , 819), 
1·11 lol hel forain-beslag- (art. 822) kon nooit verluf 
verleend worden dan door d1·11 mag istraat van de 
plaats van hel beslag. 

Beslag onder clc~râe11 kan worden toegestaan door 
den rechter van de plaats van 1ml heslaR en door dien 
van de woonplaats van den beslag-ene (art. 558). De 
bevoegdheid van de plaats van liet bcslau werd even­ 
cens g-ch11ldigd door tic wel vau 4 Sepicmhr-r 1908. 
:\a deze proef schijnt hel bewezen dal de bevoegdheid 
van den mujristraat v:111 de plaats van cle -inbcslau­ 
neming om zoo Ic z<'g-ge11 g-1•cn bezwaren hicdt., 111 

spoedcischcndc gevallen is die bevoegdheid vaak de 
ccnigc clic toelaat het beslag met den gcwenschlcn 
spoed Ic doen. 

Hel Br-:lc1Hlig Comiteit heeft zich echter mor d<'. 
hcYncgdhcid van den rechter van de woonplaats van 
den brslag-enc uitgesproken om een lweevoudiuc 
reden : 

1 ° Die rechter is het hcst aang-1)wez1•n om, vooral 
in de kleine arrondissementen, over den toestand van 
den bcslagcnc Ic oordeclen: 

2" Die rechter kan, in ~cval cr lw~lag Ic leg-gen is 
binnen meer dan een rechtsgebied, hij een enkel 
bevelschrift de noodigc verloven vcrlcèncn eu zoo­ 
doende de kosten voor verscheidene bevelschriften 
vcrrnijden , 

\lis,-chicn zou ci<· tweevoudige bevoegdheid van dcu 
rechter van de woouplaala van den beslagcne en von 
dien van de plaats van hel beslag kunnen aangeno­ 
men worden, zooals Ihnns het geval is in zake beslag 
onder derden, wnar dt' tweevoudige bevoegdheid die 
in theorie kan gccritiscerd worden, geen nanlcidinsr 
tot misbruiken !)lijkt Ic hebben gegeven. 

Indien de twecvoudizo bevoegdheid aangenomen 
werd, dan w11 de voorgestelde tekst kunnen vervan­ 
gen worden door den volgenden tekst. : 

" Zijn µ-<'lijk<•lijk bevoegd om verlof le vcrlecnen 
!Ill h('I lcggc11 van lwsl;1g-, de magistrnnt van de 
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quée cl, si Je débiteur demeure en Belgique, celui de 
son domicile on, i1 défaut <le domicile, celui de ,;a 
résidence. 

>> Les requêtes en autortsatiou de saisie ne peuvent 
f:I re cumulées. » 

Les l'?\glcs de compétence prescrites par Ic présent 
article ne s'appliquent pas à la suisie-conscrvatoire 
Jes navires et des bateaux. 

* * * 
L'article 821 prescrit que la saisie ne peut être pra- 

1 iquée que pour une créance qui, au moment de la 
saisie, est certaine et exigible, liquide ou de nature ;1 
être promptement liquidée. Cette disposition consacre 
l'interprétation donnée. par la doctrine et la juris­ 
prudence à la règle générale inscrite dans I'arti­ 
de 551. Il a paru nécessaire de rappeler cette règle 
pour empêcher que la saisie-conservatoire ne con­ 
naisse la controverse, qui perdure en matière de 
saisie-arrêt, sur l'applicabilité de celle 1·<\;le aux sai­ 
sies faites ù lil ro conservatoire. 

* * * 
L'article 822 dispose que, seuls, les meubles qui 

peuvent faire l'objet d'une saisie-exécution, d'une 
saisie-brandon ou d'une saisie-a rrêl , peu ven I êl re 
saisis ù litre conservatoire. 

Les meubles déclarés insaisissables en matière de 
sais ic-exécu tion ne pcuven I ôl re saisis conservatoire­ 
men l. Il en est de même <ks renies constituées sur 
particuliers. 

Les immeubles par destination, c'est-à-dire les 
objets mobiliers que le propriétaire d'un Fonds y a 
placés pour le service d l'exploitation de cc fonds 011 

ù perpétuelle demeure, ne peuvent être saisis par 
voie de saisie-exécution ni, par conséquent, faire 
l'objet de suisie-conscrvatoire que dans les cas prévus 
par l'article 593. 

L'insaisissabilité relative des immeubles pnr desti­ 
nul ion ne s'étend pas aux objets apportés dans le 
fonds pnr les locataires ou les fermiers. 

* * * 
L'article 823 règle la l'orme dans laquelle la saisie­ 

conservatoire est pratiquée. 
Quand la saisie a pour objet 1.m meuble corporel, 

elle doit. être pratiquée en Iorme de saisie-exécution; 
quand clic n pour objet. des fruits pendants par 
racine, en forme de saisie-brandon; quand l'objet est 
une créance, les formes de ln saisie-arrêt devront être 
suivies. Les seules f'ormnlilés qui doivent être suivies 
son l celles prévues pour la mise sous la muin de jus- 

plaats waar beslag moel worden gedaan en, indien de 
schuldenaar in België woont, die van zijn woonplaats 
of, bij ontstentenis van woonplaats, die van zijn ver­ 
blijfplaats. 

»Cumulatic van vcrzockschrlf'lcn tol het bekomen 
van verlof lol beslag is II ict toegelaten. » 

De hij dit arl ikel voorgeschreven regelen mu 
bevoegdheid zijn niet van toepassing op hel couser­ 
vatoir beslag op zee- en binnenschepen. 

* * * 

Artikel 821 bepaalt dal geen beslag mag worden 
gelegd dan voor een schuldvordering die ten tijde 
van het beslag, een bepaalde en opcischbare, voor 
een dadelijke vereffening vatbare of spoedig vereffen­ 
hare schuldvordering is. Die bepaling sluit aan bij de 
interpretatie die de leer en de rechtspraak hebben 
gegeven aan den in artikel 551 opgenomen alge­ 
mccnen regel. Hel is noodig gebleken aan dezen regel 
Ic herinneren om Ic beletten dat, in zake conservatoir 
beslag, de betwisting zou ontslaan die thans nog allijcl 
inzake beslag onder derden gaande is over de toepas­ 
selijkheid van dien regel op de hcslagleg-gingen 
g-cdaa11 krachtens een conservntoircn lilcl. 
. * 

* * 
ArI ikel 822 bepaalt dal alleen de roerende zaken die 

voor executoriaal beslag, beslag op vruchten Ic velde 
of' beslag onder· derden, vatbaar zijn, bij wijxc van 
conserva loir heslaz kunnen in beslag worden geno­ 
men. 
De roerende zaken clic onvatbaar zijn verklaard 

\'OOr executoriaal beslag kunnen niet conservatoir 
worden in beslag genomen. Hetzelfde geldt voor de 
op particulieren gevestigde renten. 

De goederen onroerend door bestemming, d. i. de 
roerende goederen door den eigenaar van een erf lol 
den dienst of de exploitatie van dat erf of tot een 
blijvend gebruik aan hel erf verbonden, kunnen niet 
bij wijze nm executoriaal beslag in beslag worden 
genomen, noch bijgevolg- conservatoir in beslag wor­ 
den genomen dan in de bij artikel 593 voorziene 
gevallen. 

De betrekkelijke onvatbaarheid voor beslag van 
de goederen onroerende door bestemming is niet 
toepasselijk op de voorwerpen clic door de huurders 
of door de pachters in liet cd zijn ingcbrachl. 

"' * * 
:\rtikcl 823 regelt den vorm waarin hel conserva­ 

toir beslag geschiedt. 
Wanneer beslag dient gelegd op een lichamelijke 

roerende zaak, dan moet het geschieden bij wijze 
van executoir-beslag: wanneer het dient gelegd op 
wortelvaste vruchten, hij wijze van beslag op vruch­ 
ten te velde; is hel een schuld vordering waai:op 
bnslng clienl gclcg·d, clan moel den vorm van hel I bc•$lug onder derden worden in acht genomen. Alleen 
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lice, des meubles saisis. Les formalités relatives ü la 
vulidution des dites suisics ne sont pas applicables ù 
la saisie-conservatoire, qui ne comporte pas d'Ins­ 
tance en validité. C'est ainsi qu'en matière de saisie 
de meubles corporels cl de fririls pendants par racine, 
les règles relatives il la réalisation du gage ne sont 
pas applicables. Il en est de même, en matière, de 
saisie-conservatoire de créance, de ln règle qui pres­ 
crit d'assigner dans 1c délai prescrit par l'urt.iclc 563. 
La dénonciation de l.1 saisie devra toutefois être faite 
dans les délais prescrits. 

L'article 823 rend, le cas échéant, applicables ù la 
saisie-conservatoire d'une créance les règles prescrites 
par Ic ~lécrel du 18 uoût 1807 en matière de saisie­ 
arrêt entre les mains des receveurs dépositaires 0I1 
administrateurs de caisses 01I de deniers publics. 

L'arficle 823 prévoit toutefois plusieurs dérog-alions 
aux règles suivies en matière de saisie-exécution. 

Certaines de ces dérogations ne sont que la repro­ 
duction de rög-les inscrites dans la loi du 4 septcrn­ 
hre 1908. 

L'obligation, CH eus d'opposition, d'en référer au 
président du tribunal de première instance se justifie 
par la considération que la saisie-conservatoire est 
pratiquée, comme, la saisie-revendication à laquelle 
celle règle est empruntée, en vertu d'une ordonnance 
qui a été rendue sans que celui sur qui ou chez qui ln 
saisie est pratiquée ail. p1I se défendre. 

La règ le relative nu caractère Iacultntif des témoins 
est empruntéo il la loi française du 13 janvier 1923, 
qui a réformé l'article 585 1111 Code de procédure. La 
discrétion qui s'impose pour les ucles de poursui tes 
rend désirable de ne recourir a nx témoins q11'c11 cas 
d'absolue nécessité. 

Si le gardie11nal est inrlispcnsuhle dnns certains 
cas, il en est d'nul.rcs, par contre, 011 il est presque 
impossible de trouver 1111e personne disposée /1 s'en 
charger; rlautres encore 011 le gardicnnal. est dé1111(' 
d'ef'Iicacité. Il paraît, dt',s lors, opportun de laisser n11 
saisissant la Iuculté de consf.il ncr un g,1rdicn 011 11011. 

Les règles édiclöes par Ic présent article I1c s'appli­ 
quent pa.~ il la saisie-conservatoire des navires cl 
bateaux. 

* * * 
L'art iele 824 con sti lue en matière de saisic-conscr­ 

valoirc une innovai ion. Cet article dispose que l'au­ 
torisa lion de saisir doit, i1 peine de nullité, impal'lir 
1111 délai au saisissant pour assigncr k saisi en paye­ 
ment des causes de la saisie, el rend la saisie caduque 
à déf'aut d'ussignutlon dans Ir- Mini impurl i. 

die Iormalitcilcn hoeven toegepast, die voorzien z1,111 

ingeval beslagen roerende goederen in bewaarder­ 
hand dienen gesteld. De Iorrualitcilcn betreffende (k 
vanwaardevcrklnri ng van voornoemde inbcslaguv­ 
rni ngen zijn nie! van toepassing op het conservatoir 
beslag. dat niel vatbaar is voor een cisch lot vanwaar­ 
devcr-i-lm·ing. Zoo zijn, in zake beslaglegging Dp 
lichamelijke roerende zaken en op wortelvaste vruch­ 
ten, de regelen betreffende hel Ic gelde maken van 
het pand niet van toepassing. Hetzelfde geldt in zake• 
hel conservatoir beslag op een schuldvordering, voor 
den regel die gebiedt le dagvaarden binnen den hij 
url ike] 563 voorgeschreven termijn. Opzegging van 
de IJcslaglcg-ging client evenwel gedaan hinncn dt· 
voorgeschreven termijnen. 

Artikel 823 maakt desgevallend die regelen loc­ 
passelijk op het conservatoir he½lag op een schuld­ 
vordcring. die hij hel decreet van 18 Augustus 1807 
voorgeschreven zijn voor beslag onder derden in 
handen n:111 ontvangers, bewaarders or beheerders 
van openbare kassen of gelden. 

Artikel 823 voorziet echter verschillende afwijkin­ 
gen op de regelen gevolgd bij executoriaal beslag. 

Sommige van clic afwijkingen zijn eenvoudig over­ 
genomen uil de regelen opgenomen in de wel van 
4 September 1908. 

De verplichting, in geval van vcrzcl , om zich lol 
den voorzitter van de rechtbank van eersten uan lesr 
Ic vervoegen, vindt haar wclliging hierin dal hel 
conscrvatoi r beslag geschiedt zooals hel rcvindicatoir 
bc~lag waaraan deze regel ontleend i~. krachtens ren 
bevelschrift dal verleend is zonder dat hij, tegen 
wicn of hij wien hel beslag is gelegd, zich heeft k1111- 
ncn verdedigen. 

De rcg<'I betreffende: de vrij heid om a I dun n il'I 
getuigen le nemen is overgenomen uil de Fransr h« 
w0.I, van 13 Januari 1923,clicartikcH}85van het Wet­ 
boek van rechtsvordering µ:cwijzigd heefl. De bij de 
handelingen der vervolging ::r0.hoden discretie, maakt 
IH't wcnschclijk dat slechts in geval van volslrr-k!« 
noodzakelijkheid getuigen worden genomen. 

Indien het in som m igc ge.vallen vol si rekt nood i,~­ 
is bewaarders Ic stellen, loch is hel. in andere geval­ 
len bijna onmogelijk iemand Ic vinden die geneigd 
is om zich met de bewaring Ic gc]aqcn, en is het, i11 
nog andere gevallen, geenszins doeltreffend bcwnar­ 
dcrs le stellen. Hel. koml dus gepast voor den besla!.!·­ 
lcggcr vrij Ic laten al dan niet een bewaartlor Il' 
si ellen. 

lk h i,i cl i I art ikcl voorgeschreven regelen zij 11 11 iPI 

van locpas8ing op het conservaloir lwslag op Z('('- <'11 
binnenschepen. 

* 
* * 

Artikel 824 voert, in zake conservatoir be~lag, een 
nieuwe regeling in. Dil artikel hPpaall dal het vorlo! 
om beslag I(' kg-µe11 op ~lraff(' van nietigheid, den 
heslagleg-gcr een termijn 1110<'1 opleggen om den 
l1cslag-enc Ic dngvnardcn lot lwinling van de oorzaken 
van lwl lwslag, P11 verklaart het. boslng- vervallen 
i 11dic11 de dagvaal'ding 11 ici i~ gedaan binnen den 
opgelegde» termijn, 
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Celle disposil ion a éh~ substituée ù celle pn;,.,u• 
rlans Ic projet soumis au Comité permanent qui por­ 
tait : " Lt1 suisie-cun-r-rvutoire ne vaut que pendant 
cieux ;11111éc,-, snuf renouvellement avant l'explratinn 
ile ce délai. ,. Cette dernière disposition reproduisnit 
une dispoaition similaire ,Ic la loi du 4 scpu-m­ 
hn· 1908, qui n'avait pa,- do11111; lieu ù diflïe11llt•s. 

Le Comité permanent estirne qu'il y a lieu d'im­ 
poser au saisissant la po11rs11ilc dans 1111 délai déll'r­ 
miné, afin <Ic Jimilcr Ia d11nic de l'Inccrtitudc ,-11r Ic 
,,orl de la saisie. qui dépend de celui de l'ncl ion a11 

prjuripnl. 

LP juge devra, daii,- certains eus. impartir de 1011µ·~ 
délais pour ne pas obli~cr lrs parlic,- i'1 de~ !'rais 
r 1·1,st ratoires. 
Qru-Ilc utilité y auruil-il, l'II clï'cl, i't ol,ligc•r 1111 bail­ 

leur qui a saisi les meubles de son locnlnirc el qui 
s'csl inu- suf'fisammcnt garanli par cel 11• mesure, 
d'exercer des poursuites contre cc dcrn ir»: q u i Iui a 
promis Ic règ-lcrncnl par acomptes? 

Le Uomiló pr-rmuncnt ne se dissirnuh- pns q11e la 
suppression du délai de validité de la saisie aura po111· 

crret de perpétuer les su isies dë111,; le cas où les pari ies 
11c fonl, après l'ussignut ion , a1ir1111e dilig-cnce po11r 
faire ,-fal11cr sur Ic fond. 

L"obligalio11 pour le suisissunt d'as:-ig-11cr au prill(:i­ 
pal l'i la possibilité ainsi of'Icrtc au saisi de raire vider 
k liligc, 11c Ionl aucun préjudice u11 droit d<: ce der­ 
u icr de demander la rét ractut ion de l'autorisation de 
,-aisir a11 magistral qu i l'a accordée, ni de demander 
au j11g1· 1111 fond la muiulcvéu de (;1 saisie en e,is 
d'i11,l('I ion d11 saisissant. 

* * * 
L'article 825 met fin it l'uhus de,; opposij.ious i rró­ 

gulièrcs, qu'ollcs soient faik:-: p:1r uclc d'l111h~icr m1 
par letl.rc missive. L'article corurn inc la rrnllit(: di· 
plein droit de Ioule opposition fnilc par uu néa11cier 
,-;;111:-: litre authcnl iqur- 011 auturisal ion de· jusl ir-c. 

L'nrticle ne concerne pas les oppu-it ious ot1 dMl'n­ 
sc,; Iaites par 1111 prélcudu propriélaiu-, al'lcs qui ne 
soul soumis ,'1 aucune Iorrnalité. 

Deze hcpaling is in de plaats getreden van de bepa­ 
ling die was voorzien in het ar111 hel Bcstcudig' Comi­ 
leit voorgelegde on! w1:rp en die luidde als volg! : 
" Hel conservatoir beslag geldt slechts gedurende 
1 wee jaar, behoudens heruicuwiug voor het vcrstrij­ 
ken van dien termijn >>. Lnnlsl licdocldc bepaling was 
de hcrhuling van een soortgelijke bepaling- van de 
,,et van 4 September 1908, die lol g-ccn rnocilijk hc­ 
den unrilcid i ng- hccJt gcgcvP1l. 

Jfrl_ Bestendig Comiteit is van oordeel dal den 
lieslaglcggcr de vcrpliclu ing die ni opgclegtl om ver­ 
volging-en in Ic spannen binnen een bepaalden ler­ 
mijn, leu einde den du ur Ic beperken van de onze­ 
kcrhcid over hel lol van de he~lag-lcgging, lot dal 
at'hang-L van hel lol vun den hoof'deisch. 

l)c rechter zal, i11 sommige gevallen, een langen 
tcrrnijn moeten opleggen, ten einde pa1·tijcn n icl lt>I 
nuttcloozc kosten le vcrpl ichtcn. 

Waartoe zon hel immers dienen dal een vcrh uur­ 
dcr, die beslag hecf'I gelegd <)p de: meubelen van zij11 
h nurtlor en die door dieu 111aalrcgd zijn lwlangcu 
voldoende gewaarborgd ach}, zou worden gedwongen 
vervolging-ni in te stellen legen zijn h uurder die 
hem beloofd lieert zijn schulden bij dcclcu af lt'. 
betalen? 

Hel Bestendig Comiteit oul vci nst zich n icl d,il, ten 
g·evolg-e van de afschaffing van den lcrrnijn gesteld 
voor de vnnwnurdcverkluring van hel beslag, hel 
hcslng geen cind« zal nemen i I ig·c~Yal partijen, na ck 
dagvnarcling, geen spoed mnkr-u om Ic doen uitspraak 
doen OVCI' (IC zaak zei r. 
De H'lï>lichling voor den i><'slaglcg-gcr orn over de 

huofdzauk Ic dagvaarden en de rnogclijkhcid zoo­ 
doende den hcslagcne geboden om lid geschil le laten 
bcslcohtcu, schaden i11 g-ec11e11 dcclo hel rcclil van 
den hcslagcuc om d<'. in I rekking van hel verlof om 
beslag- le lcµ-g·cn, Ic vrng-en aan den magislrnat di<! 
dnl verlof lied! vcrlccnrl , noch om uan rien magi;;­ 
trant die moel uitspraak doen ovur de zaak zelf ophef'­ 
fïng van het hcslag- Ic vragen ingeval de hc:-laglcg-g-el' 
werk cloos hl ij fi. 

* * * 

Le second nlinéu de r art iele, qui pn~voil la rcspon­ 
-abil ité solidaire de ceux qui pratiquent 1111c· oppo­ 
sition irrégulière, requérant el huissier. 11\•,_I que 
l'application d'111H' ri·glc de droit co1111n1111. 

Artikel 825 maakt een eindt: min hel misbruik v.111 
lid 011rcg-cl111alig vcrzc! , hel zij dil verzet wordt 
gc•daa11 door bemiddeling ,,111 een dourwaa rdcr, hclzi] 
het bij hricvc gcsehicdl. llcl arl ikcl dreigl mei, nie­ 
liglicicl van rechtswege elk verzet dal door een schuld­ 
oiselier gedaan wordt zoudnr nutheurickcn titel of 
verlof van hel gcrcchL 

lfot nrl.iknl heeft geen lrnlrekkiug op hel. verzet of 
verbod gedaan door hem die eigenaar beweert. le ziju ; 
deze verriohl ingun lol'h zijn nan geen enkele forma­ 
litcit onderworpen. 

Ilet tweede lid ,a11 hel. artikel dat de hoofdelijke 
vcruulwoordclijk hcid bcdi11gt van de personen clic 
011 rcgdmnlig , crzcl. docu, -- zoowcl de cischcr als de 
1lc11nnrnrdcr, --- i~ enkel de locpas:-:ing van een rcfwl 
, a11 gemeen recht. 
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** 
L'article 546 n'.-glc, 1·0111mc dil ci-dessus, les for­ 

malités <tue les experts cl séquestres doivent observer 
c11 cas d'opposition :1 I'ouverturu de,;. portes l'i lorsqu'il 
y a lieu à saisie de papiers. 

* ** 
L'article 553 règle les formes d11 cantonnement. 

Dans l'organisation proposée, Ic cantonnement est 
11n droit pour 10111 débiteur sur qui une suisic-conscr­ 
vatoire est pratiquée. C'est aini<i que Ic débiteur, dont 
Ic navire ou Ic bateau C>'I saisi ü lilrc conservntuire, 
peut Ic Iihérer de la saisie, en versant une somme suf­ 
Iisanle ;1 la Caisse des cous ijrunf iou«. 

Le débiteur peul user cle cc droit saus recourir i't 
une autorisation de jusl icc, comme il doit Ic Cain· en 
France. 

Le débiteur qui veut libérer les choses ou fonds 
saisis, verse i, la Caisse des consignai io11:-<>11 aux ma ins 
d'un séquestre agrét'i par Ic saisissant 011 commis par 
justice, une somme suff'isuntc pour répondre des 
causes de la saisie en priucipal, intérêts cl frais, Il 
stipule, lors de la consiguution , que celle somme est 
ulfcclée spécinlemcnl it l'cxfinction de la r-réance 1111 

saisissant. qu'elle scru ucquise an snisissnnt dans la 
mesure 011 il sera reconnu crénncicr. 

Si la sarsrc couscrvuloiro t•sl praliq11ée. entre les 
mains d'un tiers, cc tiers den-a vider ses mains entre 
celles du saisi, cli'.s que ce dernier lui aura j11slifi<~ k 
versement d'une somme sulf'isante avec affeelatio11 
spéciale. 

Le second alinéa de l'art ide 553 pn~rnit Ic eus où 
Ic saisi ne dispose pa,- ,Il~ f'nnds nécessaires au can­ 
Ionncmcnt cl l'autorise, ,-i la sais ie porie sin choses 
disponibles, .', faire Ic versement au moyeu des fonds 
saisis ou au moyen de fonds provenant de la réali­ 
sation des choses ~nisics. Le lien; saisi est, Ic cas 
échéant , tenu de l'aire Ic versement n11 moyen de toni 
011 partie dC's fonds saisis. 

Le saisi peul contraindre Ic l iers saisi i, consigner 
des fonds supérieurs aux causes de la saisie, mais il 
ne peut obliger le tiers :t lui verser cc qui excède les 
causes de ln saisie qu'en jusl if'inu! d'un versement 
suffisant. 

Si la saisie porie sur d'autres choses que des ronds, 
Je snisi peul les vendre cl, le ""s échéant, contraindre 
Ic I icrs saisi ;1 les ln isser vend r<' pour foi r<· Ic verse­ 
men l. Les Im-mr:s de la vente sont, ù dNa111 d'accord 
C'.nlrc> Il' ~abi~~anl I'! Ic saisi, dc~IPrmi111\rs par jusl ir-e. 

ln artikel 546 worden, zooals hierboven gezegd i:.<, 
de Iormaliteitcn geregeld die door Lie deskundigen 
en de scquesters dienen in acht genomen ingeval in 
verzet wordt gekomen legen het openen der deuren 
en wanneer papieren i11 beslag moelen genomen wor­ 
den. 

* ** 
Artikel 553 bepaalt hoc het cantonnement moel 

~csehieclcn. Volgt•ns d,~ voorgestelde regeling, is liet 
rantounernent ecu rcrht dal elke schuldenaar heeft 
tegen wicn conscrvutoi r beslag werd gelegd. Zoo knn 
tic schuldenaar. op wiens zee- of binnenschip conser­ 
ra toi r beslag il' gelegd, hel beslag op zij II schip doen 
opheffen, door een voldoende som Ic storten in de 
Consignatiekas. 

De schuldcnnar kan van dit recht gcbrnik. maken 
zonder hel verlof van deu rechter Ic moelen Hagen, 
zooals hij moeit doen ira Frankrijk. 

Door lien sclrulrlcuun r, die de beslagen zaken or 
erven wil vrijmaken, wordt in de Consignatiekas 
ofwel in handen van c,•11 door den bc;:;lag"lcggcr tocgc­ 
lulcn of gcrechlclijk aangesteld scquestcr een vol­ 
doende bed rag gestort, om zekerheid Ic stellen voor 
de oorzaken van hel beslag wal hoofdsom, interesten 
en kosten betreft. Bij de inbcwnnrslclling bedingt dr. 
schuldenaar dal die som bijzonder bestemd is om de 
schuldvordering vun den beslaglegger le delgen, dal 
die som den hcslng-lcggcr zal Icn goede komen in ck 
maat waarin hij nis schuhlcischcr zal erkend worden. 

Indien hel conservatoir hc.~lag geschiedt in handen 
van een derde, zal die derde de zaak uit zijn handen 
geven in handen van den beslagcnc zoodm deze laatste 
hem hel bewijs z;1J hebben geleverd dal hij een Yol­ 
doende bedrag mei bijzondere bestemming heeft 
~es lort. 

De t wecdc alinea van ad i kcl 553 voorxiet hel. geval 
da I een beslagcne niet beschikt over de bed ragr-n 
noodig voor hel cantonncrncut, en verleent hem de 
machtiging om, indien hel beslag gaat over beschik­ 
bare zaken, de storting te doen uil de beslagen gelden 
or uit de gelden die voortkomen van de te gelde 
gemaakte beslagen zaken. De beslagen derde is dcf<­ 
gcvallend gehouden de slorling Ic doen uil de alge­ 
heelheid of een deel van de beslagen gelden. 

De beslagenc kan den beslagen derde dwingen om, 
voor een hoogcr bedrag clan de oorzaken van het 
beslag, gelden in bewaring le stellen, maar hij kan 
den derde n icl dwingen om in zijn handen Ic storten 
wat. de oorzaken van hel beslag Ic boven gaal, dnn 
indien hij het bewijs levert dnl. een voldoende som 
gestort is. 

Indien hel beslag bel rekking heef']. op andere zaken 
<la n gelden, kan de besla gene ze vcrkoopcn en, 
desgevallend, den beslagen derde dwingen om ze Ic 
lat.en verknopen lcn einde de storting Ic doen. Indien 
d,· lwslag-kggcr en de bc~lng-c'nc niet m·creci1knmen. 
wordt de wijze waarop <k verkoop dient Ic gcschic­ 
den, gerechtelijk geregeld. 
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L'urticlc :'553 lie pd:H,il l'j nlcrvention du juge 
qu'en eus de coutcstulion. Celle intervention se pro­ 
duira , qu'Il y ait coutestatiou ;;11r Ic choix du séques­ 
trc, sur Ic montant de la consignation, sur la libéra­ 
tion de cc qui excède les causes de la saisie, sur la 
réalisation des choses saisies en vue de la consigna­ 
l ion , 011 sur quelque autre question. 

Le juge compétcnl pour statuer ;:111· les contcslu­ 
lions auxq ucllcs don ne Jic11 Je cantonuemen I, l'SI 
toujours k magistrat compétent pour uutorjser' la 
saisic-conservntoire am lcrnw~ des al inéas l cl 3 de 
l'article 819. Ce magistrat n'est pa~ uécessuiremcut 
celui qui a autorisé la saisie. C'esl ains] que Ic jug-c 
de paix qui autorise une saisie ù raison de l'urgence 
dans Je cas prévu par Ic second alinéa de l'urf icle 820, 
ne peul statuer sur les dil'fic111lés en matière de ('a11- 
Ionncment que s'il était compétent pour uutoriser la 
saisie (•n vertu d11 premier alinéa de cel articIu. 

Lu 1m1gistral cnmp(:lc1ll ri~glc Je mode el k;; con­ 
dit ions de la vente des choses saisies. li veille II ce qoe 
la vente 11c diminue pas Ic gag-e du créancier cl qt-tc 
les fonds qui en proviennent soient consicués ;1 d111• 
concurrence. 

L'article 563 dispose quv le vcrsurnent a vee af'Icc­ 
tntion spéciale a I'cxlinotion des causes de la suisir­ 
sous condition que le saisi serail reconnu d1•hit<•111·, 
vaut payement. 

C1; texte demande quelques cxpl icntions : 
Le cantonnement de la suisiu consiste dans l'établis­ 

serncnt de ces deux dispnxil.ions, en contrepoids 1'1111e 
rlc l'autre : 

1" Limitation de la saisie à cc qui convient pour 
assurer évcntuellerucut le pavemen! de la créance d11 
saisi-sant: 

2" Afreet.al.ion au pay1·n-ien·I (lp la créance du sai­ 
;.:i;;sa n I de certaine somme qui ,:1~rn dépos~e ii fa Caiss« 
des dépôts el. consignations 011 aux mains d'1111 
séquest l'e. 

Po11r exp runer cel le al'l'oclal.io11, la loi française du 
17 ju illr-! 1007 porie q11c privili'.gt' oxclusif sera al tri­ 
lJ1H; a11 saisissant, sur k::- esp!'•ccs consignées. C°l'sl 
i nlunl iunnrdlcmcnl q1w le prnjel 11'a pn;.: reptis cette 
Iormuh-. EJJ eff'ct. 011 n pn'v11 le cas 011 lt! dbbikur 
saisi serait déclaré •Cil Iaillitc cl m'1 la consignation 
fa-ile pour lui proc.urcr mainlevée de ln saisio ne serail 
pas a11t<\1·icurc de plu;; de dix jours à la date fixée 
po11r la cessation de payements. Da11s celle hypo­ 
th<'.s1•. ('t :-i, 11 I'Insuu: <k la lo.i frnnçni;.;1•, n11 rlonnuil 
.'1 ln co11sig11atio11 fnil<'. en (•xfr1ilion de l'nrticlo 558 
Ic en rac tc'•n• d'un gage, cc gagT <·ù l. óté de ceux q ne la 
l1•itn· df' Y.irlick 44!:i d(• 'l.i (ni "111· Il·~ faillill'~ clpc•lal'(~ 
111ds dl' p'lcin choit. Certes, celte nnnuînfion d11 g'rlg'C 

Artikc] 553 bepaalt 1lal. de rechter alleen in geval 
\-1111 betwisting tusschenkomt. Deze Iusschenkomst 
hecfl plaats hetzij ingeval vun betwisting over de 
keus nui den scquester, over hel bedrag mu de inbe­ 
waarstelling , over de vrijmaking van hetgeen Lie oor­ 
zaken mu hel beslag le boven gaal., over het le gelde 
maken mu de beslagen zaken mei hel oog op de 
inbcwaarstelling , hetzij over ccnig ander puni. 

De rechter die hc,0ocgd i,; om uitspraak le doen 
over de bclwislingcu waartoe hel t·a11lo11ncme111 aan­ 
lcitli11g gcdl, i,, altijd de magislr.wl die bevoegd i~ 
0JJ1, uuar luid mu alinea's l c11 3 van artikel 810. 
verlof Ic vcrleeueu voor hel conservatoir beslag. Deze 
magbtra;1t is niet uoodzukclijkcrwijze dezelfde ab 
dicg-(•11c die verlof heef't verleend tol de hcslaglcg-· 
ging. Zoo kan de vrederechter, die, omdat cr spoed 
is, verlof verleent lol beslaglegging in hel geval voor­ 
zi1•11 hij de tweede ali11ca vun artikel 820, geen uil­ 
:--praak docu over de uioeilijk hedcn inzake cantonne­ 
mcnl dan indien hij hc\'ocgd was urn verlof Ic 
verlceueu lol hc::-laglcggin:; krachtens de eerste 
alinea n111 tlal artikel. 

De bevoegde magistraal hepuull op welke wijze c11 
ouder welke vnm waarden de verkoop van de beslagen 
goederen zal gc,:d1iedcn. Hij zorgt er voor dal de ver­ 
koop liet pand mu den schuldenaar niet vermindert 
en dat de cr vau voortkomende gelden tol een pas­ 
_;.;cnd bed rng i 11 bewa riog worden gesteld. 

Artikel 553 bepaal! dal, i11die11 een storting wordt 
gedaan om hijzonder Ic worden uangewcud lol del­ 
ging ,,111 de oorzak cu vau het beslag onder beding 
dat de 1Jeslagc11e als schuldenaar zal worden erkend, 
die storting als betaling geldt. 

Die leksl vergl C'l'11igen uitleg : 

liet cantouucmcut 1.w hel beslag bestaat uil do 
aanwezigheid van de t \1 cc volgende gegevens waar­ 
van hel ccnc moel diP11c11 ab tegenhanger van het 
andere : 

1° Hel beslag h1ijfl beperkt lol hetgeen uoodig is 
0111 desgevallend de hclnling van de schuldvordcriug 
vau den hcslagleggc« Ic waarborgen; 
2" Een zeker bedrag wordt bestemd lot betaling 

van de schuldvordering n:111 den beslaglegger, bedrag 
dal. zal worden nedcrgelcgcl in de deposito- c11 con­ 
<ig natickus of i11 handen van den sequcsler. 

Om die bestemming aan te geven, schrijft de 
Fra11sl'h(• wel Yan 17 Juli 1907 voor dal den beslag- 
11:ggcr een uitsluitend voorrecht wordt verleend op 
de in lwwaring- gestelde gclde11. Hel ontwerp heeft dil' 
formule opzettelijk niet ovcrgcnomen . Immers k an 
zich hel gel'a] voordoen dal. de beslagen schuldenaar 
foillict word! vorklaard eJJ tint de inbcwaarstelling, 
grdnn11 0111 hem opheffing van hel beslag Ic bezorgen, 
plaats had minder dan tien dagen vóór den datum 
vaf'-lgl~stcld vonr hel staken vun de betalingen. ln dit 
µ-crnl en indien, zooals in de Franschc wet, de Ler 
voldoening van artikel 553 gedane inhewaringstcl­ 
li11g 11<'1 karakter zou krijg<'n Y,111 r"<'n pand, zou dil 
t'l'11 vnn cl,· pundcu worden die volgens de letter vr111 
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eùt été contraire nu prihci_pe <Ic cel url icle 445 : il a 
été édicté uniquement poII1· anéantir les actes pur 
lesquels le failli consl itue 1111 avantage un ilntéral ù 
I' 1I n de ses créanciers. 

Duns le cas 011, g-rûœ :'1 linsfitulion du cun lonnc­ 
ment, le débiteur saisi ohl icnt d11 saisissant la libé­ 
ration de la somme suisio-urrêlée , el l'ohticnt moyeu­ 
nant consignation d'une somme (toujours moindre) 
qui sera alfectée au payement de la créance du sai­ 
sissant, il est évident f1UC le débiteur ne procure p,,s 
un avantage unilatéral 1111 sais issun l. Pareil le opéra­ 
lion, essentiellement commutative, ne devrait rlon« 
pas être annulée ipso Jure, mais seulement. quand il 
~· a fraude démontrée an pré] 11d icc de la masse. 

C'est ù quoi le [H'Oj(•I a vo11l11 arriver; c'esl ù qun1 
j! pense être arrivé par une voie très aisée. Il dispose 
que Ic versement ou la co11~ignalio11 de f'oruls c11 vue 
des cantonnements y,1I11 pavement des causes de la 
saisie. Parce que cc tic consign ni ion réal isc ainsi nou 
une opération de nantissement, mais 1111 payement, 
l'article 445 ne. pourra trouver ,\ s':; appliquer. En 
revanche, de même que les autres payements en 
espèces qui auraient. p11 Ure effectués par le failli pen­ 
dunt Ja période suspecte, la .consignation devra être 
annulée an regard de Ja masse par application de 
l'article 448, si elle a été Iailc en Iraud« des droits 
des créanciers, cl elle pourra l'être par application de 
I'article 446, si, au moment de la consignation, celui 
qui en a été le bénéficiaire avait connaissance de la 
cessation des payements. 

L'expression « dans la mcsu re Ott Ic suist :,;p rccon­ 
naît ou est. reconnu débitc11r" a élt; préférée i1 celle 
« oit Ja saisie est justifiée», pour di;;socicr la valid ité 
du cantonnement de celle de la saisie. Le pavement 
sous condition suspensive que comporte ln consigna­ 
tion avec affectation spéciale vaut ,\ duc concurrence, 
alors que la saisie serait nulle, ~·il !'sl établi que Ic 
saisissant est créancier d11 saisi. 

* * * 
L'art iele 554 ri\µ:lc Ic ca11lo1111C·11tc11I t·II matière rk 

saisie à litre exécutoire d lirn ilo 11 deux les cas m'1 il' 
saisi peul. recourir a11 canlunnemcnt : 

2" A11 cas de juf:CJnenl Irappó d'appel 011 d'oppo­ 
sition, pour autant que ln décisiou n'exclue pas Ic 
cantonnement. 

artikel 445 van de wet op tic fuillisscmenten, van 
rccluswegu 11iclig zijn verklaard. Deze ,-crnietigi11g 
vuu hel pand znu voorzekur i11 striji! zijn geweest. m,~, 
hel beginsel van voornoemd artikel 445 : hel moest 
alleen dienen om de vcrrichtlngen waarbij de gefail­ 
leerde een eenzijdig voordeel loeken! aan een van zijn 
schuldenaars, waardeloos le maken. 

Indien de beslagen schuhlcnaar, dank :t.ij de instel­ 
ling- van hel cantonnement, de vrijmaking van de 
onder derden beslag-ene som bekomt van den beslag­ 
lcggcr, en indlcn hij ze bekomt mils inbcwaarslelliug 
van een (altijd kleiner) bedrag dal zal bestemd zijn 
lot betaling- van de schuldvordering nm den beslag­ 
lcg-gcr, dan is hel klaar dat de schuldeuaar geen een­ 
zijdig voordeel bezorgt aan den beslaglegger. Ecu 
verrichting zooals deze, die uitternard een ruilverrich- 
1.ing is, zou <lus niet ipso jure nietig moelen worden 
verk lnartl, maar alleen dan wanneer hel bewezen is 
dal cr bedrog bestaat ten nadcele van den boedel. 

Dal heeft hel ontwerp willen bereiken; eu hel 
meent er loc gekomen Ic zijn door een gcmakkel ijk 
middel. Het bepaalt dal de storting of de inbewuar­ 
~lclling van gelden, gedaan mei het oog op de canton­ 
ncmcnlcn, geldt als hctaling van de oorzaken van hel 
beslag. Omdat door die inhcwaarstelling niet een 
pand wordt gegeven maar wel een betaling word! 
gcdann, zal artikel 445 cr niet op toepasselijk zijn. D1'. 
inbcwaarslclling zal daarentegen, bij toepassing vau 
artikel 448 ten overslaan van den boedel wel moelen 
vernietigd worden, zoowcl als de andere betalingen in 
speciën clic tijdens den verdachten termijn, door den 
gefaillccnle zouden kunnen gedaan zijn, indien cli1· 
inbcwaarstclling is g-1:schied legen de rechten in n111 

de schuldcischcrs, en zal zij kunnen worden nietig 
verklaard hij tocpassiug vau artikel 446, indien, op 
hel ooaenhlik van de inbewaarstcll iua, hij IP wii-n» 
voordeclc deze inbcwaarstelllng was gedaan, kennis 
had van fip slaking van de betalingen. 

Ann clc uitdrukking u in d1' mak waarin de besla­ 
gene erkent of erkend worrl I sclrn ldenaar le zijn », 
werd de voorkeur gegeven hoven de woorden: « waar­ 
in hel. beslag gewettigd is n, om de geldigheid van hel 
canlonnemont Ic scheiden van die van hel beslag D1· 
l>l•lali11g, onder een opschorsendc voorwaarde die bij 
de inbcwaarstclling met hijzonrlurc affectatie van 
loepassirur is, geldt tol beloop van het verschuldigde 
bedrag, terwijl hel beslag n letig zou zijn indien hel 
zou blijken dat de lwslag-lq:r::rer schuldeischcr is van 
den beslagene. 

* * * 
Ar+ikcl 554 regel! het cantonnement in zake bcslrur 

ten cxecutorial titel en beperkt lot twee, de gevallen 
waarin de bcslngcne zijn toevlucht kan nemen lol het 
cantonnement. 

1 • ln gcvnl hevel i~ gegeven de vervolgingen Ir 
schorsen; 

2° ln geval cr een vonnis is verleend waarvan 
hooger beroep is gevallen of waartegen in verzet is 
gekomen, voor zoover de beslissing hel. cantonnemcnl 
n ici uitsluit. 
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Le ruol j11gcruc11l est pris dans ,;011 acception la plus 
largi, de dt~(•i,-io11 judiciaire portuu t condamnul iou. 

li n'irnporu-. an point de vue d11 présent article, 
que Ic jugcrrn·nt <·n vertu duquel la snisic a été p1·ati­ 
quée Iùt 011 non signifié el cxpédió lor,; de la saisie, 
qu'il soit 011 non exécutoir« par provision, qu'il oil 
t\ll~ frappé d'opposil ion 011 d':ippd avant 011 après la 
saisio. Cc" r-irconstanccs. qui intéressent ln valitliló 
des sai,;it•::- .'1 litre conservatoire cl qui out donné Jie11 
;1 controverses ù cel i!gard, sont. indifférentes ,111 point 
<le vue du droit de cantonnement. Aussi longtemps 
que subsiste la saisie pratiquée ù titre cxfruloirc c11 
vertu d'un jugement, auss] longtemps que cctlc sui­ 
:<ÎC 11,'a élé ni validée ni levée, Ic saisi peul faire lt­ 
cantonnement. 

Les conditions auxq ne lies la libération de cc qui 
excède tes causes lie la saisie peut êl rc obtenue sont 
les mêmes <p1'c11 matière de suisic-couscrvatoirc. 
L'article 554 se borne i1 cet égard i1 renvoyer ù I'arti­ 
cle 553. Les conditions visées par cc renvoi compren­ 
nent la règle de compétence insérée ù la Iin rie 
l'a ri iele 553. 

Les contestations auxquelles Ic cantonnement 
donne lieu scron t donc jugées par Ic rnagisl rat qui 
eût été compétent pour autoriser, h raison de la 
même créance, une saisie-conservatoire sur des choses 
sur lesq uellcs porte la sa isic ü I i Ire exécutoire. 

* * * 

L'article Ill abroge les urticlus q11c l'organisation 
de la snislc-cnnscrvaloirc rend inutiles. L'nhrognl.ion 
de l'article 63 de la loi du 10 juillet 1877 ne supprime 
pus le droit rie saisir conservntoircrncnt que cd article 
confère, contre les tireurs, nccoptcurs et endosseurs, 
au porteur d'une lettre de change protestée f'au tc de 
payement: rlésormnis Ic porteur pourra, en q1wlilé ck 
c1·{·ancier, saisir oonscrvutoircmcnt les tireurs, accep­ 
teurs cl endosseurs par application de l'article 819. 
Cet article permet parr-illcrncnt de faire p ral iqucr les 
saisies qui s'exerçaient c11 vertu de l'article premier 
clc la loi du 5 octobre 1833, 417 cl 558 du Code de 
procédure civile. Le huil leur ne po11rrn plus saisir-­ 
gager, non plus que le crém1cicr saisir-nrrêlcr ni pra­ 
Iiqur.r 1111<· saisie Iorni nr- en vertu d'11ne permission 
du j11g(',; mais Ic bailleur cl Ic créancier pourront 
prnliquer wie suisir-r-nnscrva l oi rc uux mêmes fins. 

L'ahropution des rl isposit ions des nrf iclcs 557 <'I ü5D 
rclaf i vcs /1 la saisie-arrêt e.11 vertu de titres privés, 
comme de cc·I les de l 'n ri ide. 819 act 11el en mafière ck 
~aisi<·-gagt•ric, mei fin aux ahus résultnul de saisies 
pratiquées <•11 vertu de liln•,; 011 j11gcmenls non <'X!'.­ 
ruloircs cl ,111x controverse- uuxqucllcs C'('~ lt'rnH'~ 

drJ1111e11I lieu. 

Ilet woord (\ vonnis » heeft hier ûj n ruimste betec­ 
kcnis, dc~.c v:111 rcchterfijko l,c~cltikki11g houdende 
vcroordceling, 

Wat dit artikel aangaat, heeft hel geen belang dal 
l>i.J de beslaglegging het vonnis krachtens hetwelk 
hel beslag werd gelegd, al dan niet bctcekcnd en een 
uitgifte cr van werd verleend, dal. hel al dan niet. uit­ 
vocrbaur was bij voorrnad , dat verzet. or hoogcr 
beroep cr legen werd aang-cleckcnd voor of na hel 
beslag. Die omslandigheden, die de geldigheid van 
de beslagleggingen hij wijze vau conservutoir beslag 
betreffen en die uit dien hoofde lol betwisting aan­ 
leiding- hebben gegeven, hebben geen helang in zake 
liet recht op cantonnement. Zoolang het beslag· voort­ 
duurt dnl in cxccutorialcn vorm krachtens een vonnis 
is geschied, zoolaug dat beslag nicl is geldig gemaakt 
of opgeheven, zoolang kan de beslagcnc zijn toe­ 
vluch L nemen tot het cantonnement. 

De voorwaarden onder dewelke de vrijmaking kan 
worden bekomen van hetgeen de oorzaken van het 
beslag te boven gaal, zijn dezelfde als in zake conser­ 
vatoir beslag. Artikel 554 bepaalt cr zich bij te ver­ 
wijzen naar artikel 553. Onder de aldaar aangeduide 
voorwaarden is de aan het einde van art i kcl 553 opge­ 
nomen regel van bevoegdheid begrepen. 

De betwistingen waartoe het cantonnement aanlci­ 
ding geeft, zullen dus berecht worden door den 
magistraat die bevoegd ware g-cweesL om, op grond 
van dezelfde scl1uldvordcring, verlof te verleencn om 
conservatoir beslag te lcg-,Q·rn op zaken waarover hel 
cxecutorianl beslag- gant. 

* * * 

Bij artikel III worden de artikelen ingetrokken die 
gc•cn reden vau beslaan meer hebben ten gevolge van 
de regeling van hel. conservatoir beslag. Door de 
intrekking van artikel 68 der wet van 10 Juli 1877 
vervalt niet hel recht om conservatoir beslag le leg­ 
gen, dat bij dil artikel aan den houder van een wegens 
wanbetaling geprotesteerden wissel wordt toegekend 
legen de trekkers, nemers en endossanten; de houder 
k an voortaan, in zijn hoedanigheid van schuld­ 
cischcr, bij toepassing van artikel 819, conservatoir 
beslag leggen legen de trekkers, nemers en endos­ 
santen. Dil artikel laat eveneens de beslagleggingen 
Loe clic geschiedden krachtens artikel één der wel van 
5 Oclobcr 1833, 417 en 558 van hel Wetboek van 
Burgerlijke Hcchtsvordcrinp. De verhuurder zal geen 
pandbeslag meer kunnen leggen, evenmin als de 
schuldcischcr derden-beslag of forain-beslag zal 
mogen doen krachtens een verlof van den rechter, 
maar de verhuurder en de scuuldcischer zullen mei. 
hetzcl f de doel conservatoir beslag mogen leggen. 

De intrekking van tic bepalingen van de artikelen 
557 en 559 betreffende het beslag onder derden krach­ 
tens' ondcrhnndscho titels, zoowel als van de bepalin­ 
gen van lie! hu iel igc nrt i kol 819 in zake pandbeslag, 
maakt een einde aan de misbruiken die volgen uit. 
hcslaglegginge11 gedaan krachtens een niet cxecuto­ 
rinlen titel of niet executoriale vonnissen, evenals cfo 
belwist ingcn waartoe die termen aanleiding geven. 
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* * * 
La loi 11c modifie 1:11 rien la léghlalio11 eu matière 

de saisies exécutoires, notamment c11 mntière de 
saisie-arrêt c11 vertu d'un titre exécutoire. 

* ** 
L'article lV rend applicable aux procédures en 

cours la Iaculté de cunlcnnement prévue par les arl i­ 
clr-s 553 cl 554, l". 

LC',- principes imposent qllc les articles 553 et 
554, 1", s'appliquent aux saisies convcrvatoircs cl aux 
saisies .'1 titre exécutoire en tas de surseance. qui ont 
été pratiquées avant hi mise en vigueur de la légis­ 
lation nouvelle. En effet, [oin dl' porter atteinte aux 
droits acquis du saisissanl , ic cantonnement est de 
nature i1 les consolider en uf'fcelanl au payement des 
causes de la saisie les fonds qui seraient consignés. 

Etait-il même bien nfrc":<afrc d'écrire l'urt icle lV 
pour Iormuler une rè·~k d'application aussi bien 
juslifiéc? 

Le Comité permanent rie l'a proposé que parce que 
:-11r cc point une controverse avait ~11rgi cri France 
imméclialcmcnt après la loi du 17 juillet 1907 et qu'il 
a parn utile de la prévcn ir. 

PU OJJ<~T rrn T,()I 

ALBEHT, Ho, IIES BEI.GES, 

.1 tou«, pr11~enls cl rî 1wnir, SA1.1 T. 

::-:.11r la proposil iou d<' i\olt'I' \1i11i~lrc de la .lusl ic«, 

:\ors ,\\'()i\S Alltllh1'.: ET Al\!11'.:TO\>' ; 

\olrc ;\{inislJ'c de la Just ice est chargé de présenter. 
c11 Notre oom, .111\ Chambr1•s ll'gislalin·s, Ic projet de 
loi dont la teneur snif : 

\rlidc premier. 

Le titre H du livre 1•·r de la deuxième partie du Code 
de Procédure civile (':<I ahrog1; et 1·cmplaci\ par ks 
dispositions suivantes : 

TJTHE li 
DE LA SAISIE CONSERVATOIRE 

Art. 8Hl. -- Dnm k" cas qui requièrent r<il-{rjt( 
tout créanoicr peul saisir conservaloircmcnl aH'C une 
autorisation -dc juslico Jes meubles, Iant eorpornls 
qu'monrporcls, cl les fruit~ pendants p.ur racine, q.11i 
rr.p11111knl d<')< ohligr.ili,m,- de son M.bilr•11r·, snil «n 

* * * 
De wel brengt gce11 wijûgi11g aan de wetgeving in 

zake executoriaal beslag, inzonderheid in zake beslag 
onder derden kruchlcns een cxccutorialen titel. 

* * * 
Bij artikel IV wordt de vrijheid om zijn toevlucht 

Ic nemen lot het cantonnement voorzien bij de arfi­ 
kelen 553 en 554, 1", toepasselijk gemaakt op de in 
gang zijnde gedingen. 

De beginselen maken het noodig dat de artikelen 
553 en 554, 1°, van toepassing zijn op de conserva­ 
toire heslaglcgglr1gcn en op de executoriale beslag­ 
leggingen ingeval van schorsing, die zijn gedaan 
vóór het van kracht worden van de nieuwe wetge­ 
ving. Immers, ver van afbreuk Ic doen aan de ver­ 
worven rechten van den beslaglegger, is hel canton­ 
nemcnt van dien aard dal hel die rechten versterkt 
door de in bewaring gestelde gelden le bestemmen tol 
helaling van de oorzaken van het beslag. 

Was artikel TV wel volstrekt noodig om een zoo 
gcwclligdcn locpn~~ingsrcgcl voor te schrijven? 

Het Bestendig Comilcil stelde hem slechts voor 
omdat in Frnnk-rijk. onmiddellijk -na de hckcndrna­ 
king van de wel van 17 Juli 1907, een bctwistinrr 
daaromtrent is opgrn'zen en het gepnsl werd hcvon­ 
den een dergelijke te voorkomen. 

WETSON'fWERP 

ALBERT., Koxtr«, OEH lh:LGEi'i, 

,\011 allen, teoenwoordiuen en toekomeruie«, Ht-:11 .. 

Op voorstel Yan (Jnzr-n Minister van Justitie, 

Wr.r IIEBBEN BESLOTEN Ri\ vVr.J llESl.lTl'Ei\ : 

Onze Miuister van Justitie is gclasl, in Onzen 
naam, hij de Wetgevende Kamers, het wetsontwerp 
aan te bieden waarvan de inhoud volgt : 

Artikel L 
Titel JI van bock [ van deel JI van het Wetboek 

van Burgerlijke Hcchtsvordcring wordt ingetrok­ 
ken en door de volgende bepalingen vervangen : 

TITEL JI 
HET OONSERVATOIR BESLAG 

Art. 819. -- Ill spoedclschcndc gevallen, kan elk 
schuldeischcr, met verlof· van den rechter, conscr­ 
valoir beslag leggen op de zoo lichamelijke als 
onlichamelijke roerende goederrn en de wortelvaste 
H11chk11, clic voor de vcrpllchl ingcn vnn 1.i.jn schul- 
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raison du gage général que le créancier a sur Ic 
pah-imoiue du débiteur, soit en raison du privilège 
que l'article 20 de la loi du 16 décembre 1851 con­ 
J'i-rc au bailleur. 

Art, 820. --- L'autorisation est accordée, sur 
requête, par le président du tribunul de première 
instance, par celui du tribunal de commerce ou par 
le juge de paix, scion que la contestation de la 
créance, à l'égard du débiteur, rentre dans la <·11111- 

pétence de, ces juridictions. 

Dans les cas d'urgence, l'autorisation peul tou­ 
jours être accordée par h: j ugc de paix, si Ic débiteur 
n'a pas d'établissement fixe en Belgique. 
L'autorisation est accordée par le nwgi!;lrnl du 

domicile ou, ;'1 défaut de domicile, de la résidence 
du débiteur. Si ce dernier n'a en Belgique ni domi­ 
cile ni résidence, l'autorisation est accordée par Ic 
magistrat dans le ressort duquel la saisie doit être 
pratiquée. 

Art. 821. --- La saisie conservatoire 111: peul être 
autorisée que pour sûreté d'une créance certaine cl 
exigible, liquide 011 de nature it être promptement 
liquidée. L'ordonnance doit, i, peine de nullité, indi­ 
quer la somme en principal, inlfrèl!- Pl frais pour 
laquelle ln saisie est autorisée. 

Art. 822. -- Ca saisie conservatoire ne porte que 
sur des meubles et fruits susceptibles de saisie-exécu­ 
tion, de saisie-brandon 011 de saisie-arrêt. 

Art. 823. - La sarsre conservatoire est pratiquée 
dans la forme d'une saisie-exécution ou d'une saisie­ 
brandon, selon qu'elle porte sm des meubles corpo­ 
rels ou sur des fruits pendants par racine, sous les 
modifications suivantes : 

1" La sarsre n'e,-1 précédée d'aucun commande- , 1 ° Hel iif'tslag wordt door gcc11 enkel hevel vooraf'- 
men 1; gegaan; 
2" E11 cas d'opposif.ion , lhuissicr consl itue garni­ 

son aux portes cl 1:11 réft•rc au président du trihunnl 
de première instance; 

3" L'exploit de saisie contient, f1 peine de 1111Uihi : 

o.) copie de l'ordonnance ensuite dl' quoi elle est. 
l'ai te; 

h) élection de domicile dans le lieu 011 siège le 
président qui a rendu l'ordonnancer ·· 

4'' Le procès-verhul de saisie est notifié, il peine de 
nullité, dans la huitaine au débiteur si copie n'a pu 
lui être remise lors de la saisie; 

5° L'assistance de témoins cl. I'étahlissement d'un 
gardien sont. facultatifs. 

denaar borg staan, hetzij wegens het algemeen pand 
dat de schuldeischer op hel bezit van den schuldenaar 
heeft, hetzij wegens hel bij artikel 20 van de wet van 
16 December 1851 aan den verhuurder toegekende 
voorrecht. 

Art. 820. - Het verlof wordt, op verzoekschrift, 
door den voorzitter van de rechtbank van eersten 
aanleg, den voorzitter vau de rechtbank van koop­ 
handel of den vrederechter verleend, naar gelang de 
betwisting omtrent de schuldvordermg, ten opzichte 
van den schuldenaar, lol de bevoegdheid vim die 
rechters behoort. 
ln dringende gevallen, kan het verlof steeds door 

den vrederechter worden verleend, indien de schul­ 
denaar geen vaste vestiging in België heeft. 
liet verlof word! verleend door den rechter vau 

de woonplnats of, hij ontstenlenis van woonplaats, 
van de verblijfplaats van den schuldenaar. Heeft deze 
in België noch woon- noch 'verblijfplaats, dan word! 
het verlof verleend door den rechter in wiens rechts­ 
g-cbicd het beslag moel gcsch ieden. 

Ar}. 821. - Tol conservatoir beslag kun geen ver­ 
lof worden verleend, tenzij lot zekerheid van een 
bepaalde en opeischbnre schuldvordering, die voor 
een dadelijke vereffening vatbaar of van zulkcn aard 
is dal zij spoedig vereffend kan worden. Het bevel­ 
schrift moel, op straffe van nietigheid, hel bedrag aan 
hoofdsom, interesten en kosten vermelden, waarvoor 
het beslag verleend wordt. 

Art. 822. -- Het conservatoir beslag kan alleen 
geschieden op roerende goederen en ~Tuch ten die 
vatbaar zijn mor executoriaal beslag, beslag op 
vruchten Ic velde of beslag onder derden. 

Art. 823. - Hel conservatoir beslag geschiedt 
onder den vorm Yan executoriaal beslag of beslag op 
,·1·11chlc11 Ic velde, naar gelang het gelegd wordt op 
lichamelijke roerende goederen of op wortelvaste 
vruchten, mits de volgende wijzigingen : 

2° Bij ,-erzl'I plaatst de deurwaarder een wacht aan 
de deuren en ,·ervoegt zich lol den voorxitter van ,lc­ 
rechtbank van Persten aanleg; 
3° Hel exploot van beslag beval. op straffe van nie­ 

tigheid : 
a) een nl'schrifl van het bcvclsclu-if': lcnµ-evnlg-c 

waarvan beslag gelegd worrlt : 
/J) de keuze van woonplaats in de plnals waar ck 

voorzitter die hot hevelschri ft verleend hccft , zil I ing 
houdt; 

4° Hel proces-verbaal van inbcstugnemiug wordt, 
op straffe van nietigheid, binnen acht. dagen aan den 
schuldenaar bctcekend, indien hem bij de inbcslug­ 
neming geen afschrift kon overhandig-cl worden; 
5° De bijstand van getuigen en hol ~lelltn van <'<'.11 

be waarder zijn 11 ici verplichtend. 
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La saisie conservatoire est pratiquée dans la forme 
d'une saisie-arrêt lorsqu'elle porte sur des meubles 
incorporels. 

Art. 824. -· S'il 11\ a procédure eu cours. l'aulo­ 
risatlon de saisie doit, à peine de nullîté. impartir un 
délai, pour as:'ligner au fond. A défaut d'ussignation 
dans le délai imparti. la saisie est. de plein d roit , 
frappée de caducité. 

Art.. 825. - Toute opposition 011 défense, l'aile ;·, 
titre de créancier, sans titre exécutoire ni autorisa­ 
tion du juge cl non acceptée par Ic débiteur. est i1111lc 
et de nul effet. 

L'huissier qui procède ù une saisie saus titre cxé­ 
culoire ni autorisation de justice, el la partie qui l'en 
a requis, sont solirlairerncnt passibles de dommnjrcs­ 
intérêts. 

Art. 2. 
Les articles 546, 353 <~I 554 du Code tic Procédure 

civile, abrogés par la loi d11 25 murs 1876 sur la 
compétence, sont remplacé- par les dispositions sui­ 
vantes 

Art. 546. - Les huissiers, experts cl séquestres 
observent, en cas d'opposition ;1 l'ouverture des 
por-tes, les lormes prescrites par les articles 587 cl 591 
ou celles prescrites par l'article 829, scion que l'oppo­ 
sant a été 011 n'a pas ()lé appelé lors de la décision 
judiciaire qui les a commis. 

fis observent les formes prescrites pm I'arl iele 591 
pom Je cas 011 il se trouve des papiers. 

Art. 553. -- Le débiteur sur qui une sais ie-r onscr­ 
vatoire a été pratiquée peul, en 10111 étal dP cause, 
libérer les choses sIII· lesquelles elle porie en versant 
soit ù la Caisse des Dépôts cl Consignations, soit aux 
mains d'un séquestre ag-dé 011 commis, une somme 
suffisante pour répondre des causes de la saisie <·n 
principal, intérôt« cl frais, el en af'Ieclanl spéciale­ 
rnenl cette somme ,'t l'extinction de la créance du 
saisissant, sous condition que les droits de cc dcrnivr 
seraient ultérir-urcmont reconnus. 

Lorsque la sarstc porie sur choses tlisporriblcs; h­ 
saisi peut effectuer Ic versement soit. a11 moyen de·~ 
fonds saisis, wit aII moyen de· CPIIX qui proviennent 
tl<i la vente de~ choses saisies. 

Ln versement nvcc ulf'ectalion spéciale rn11I. pave­ 
meut, dans la mesure 01'1 lp su isi se reconnait 011 est 
reconnu débiteur. 

En <'Il:< dr, contestation, les parties ~c pourvoient 
devant le magistrnt compétent aux termes de:< 
alinéas 1 cf 3 de l'article 820. Tl règle, Ic cas échéant. 
Ic mode d les <'onditiom ch- ln n•111c·dc~ choses sa isios. 

Het conservatoir beslag gcschicJt in den vorm mu 
een beslag onder derden, wunueer hel op onlicha­ 
melijke roerende goederen gelegd wordt. 

Art. 824. - lndien cr geen geding hangende is, 
moet het verlof tot inbeslagneming, op straffe vau 
uictig heid, een termijn bepalen om leu aanzien van 
de zaak. zelf le dagvaarden. Bij gebrek aan. dagvuar­ 
ding binnen den hepuulden termijn vervalt hel 
heslag van rechtswege. 

Art. 825. - 1m, verzet l)r verbod, als schuldcischcr 
gedaan. zonder cxccutorialcn titel or verlof van den 
rechter, en niet door den schuldcnanr aanvaard, is mil 
en vau gcener waarde. 

De clèurwaanler, dil' zo111lc1· exccutorinlen titel or 
verlof van den rechter een iuhcslajrneming doet, en 
de partij die hem daartoe verzocht, kunnen hoofde- 
1 ijk lol scharlevcnroedinrr veroordeeld worden. 

.\ri. 2. 

l)c nrf.ikclcn 546. 553 1·11 554 van hel Wetboek vé111 
· B11rg-cdijkc lkchls\'ordc-ri11:,e-. ingclrûkk,~11 hij de ,,1'.I 
van 25 Maarl 1876 op de bevoegdheid, worden door 
tie volgcndP hepal ing-en ,·1·rrnngcn : 

Art. 546. - De deurwaarders. deskundigen e11 

· sequesters, nemen. in geval van verzet. legen hel 
openen der deuren, de vormen in acht, voorgeschre­ 
ven hij de artikelen 587 en 591 of die voorgeschreven 
bij artikel 829, naar gelang hij, die in verzet komt, al 
dan niet hij cle rechterlijke besllssinu. waarbij zij 
aangesteld werden, opgeroepen werd. 

Zij nemen de hij artikel 591 voorgeschreven vor­ 
mcn in acht voor liet g-evnl dat cr papieren gevonden 
worden. 

Art. 553. - De schuldenaar tegen wicn het con­ 
serva loir beslag gedaan is, kan, in elken stand der 
zaak, de goederen welke i11 beslag genomen werden 
vrijmaken. door hclxij in de Deposito- en Consigna­ 
tiekas, hetzi] in handen van een toegelaten of aan­ 
gi:stclrl sequcster, een voldoende bedrag Ic storten 
om ab zekerheid le dienen voor de oorzaken van hel. 
beslag in hoofdsom, interesten en kosten, en dit 
bedrag in het bijzonder Ic bestemmen tot. het delgen 
van de schuld vordoring ,,111 den beslaglegger, onder 
beding dat de rechlcn van lantst bedoelde naderhand 
erkend worden. 

Heeft hel beslag betrekking· op beschikbare zaken. 
dan kan de beslagenc de storting doen, hetzij door 
middel van <k i11 beslag genomen gelden, hetzij 
door middel van clic, welke voortkomen van den ver­ 
koop van de in beslag genomen zaken. 

De storting met bijzondere bestemming geldt al~ 
betaling, in de male waarin de beslngcno erkent or 
erkend wordt schuldenaar Ic zijn. · 
ln geval van betwisting, komen partijen i11 

voorziening voor den, luidens de alinea's 1 en 3 \'('111 
artikel 820 bevoegden rcch ter. Deze regelt, in voor­ 
komend geval. de wijze cm de voorwaarden van V('I"· 
koop van de in beslag genmmm zaken. 
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Art. 554. - Le débiteur sur qui saisie a èl1~ prati­ 
quée à titre exécutoire, peul. libérer cc qui excède les 
causes de la saisie, dans les conditions prévues à l'ar­ 
ticle précédent : 

1 • Si la surséance aux poursuites a été ordonnée: 

2" Si Ja sarsie est pral iquéc en vertu 11' un j ugc­ 
ment frappé d'appel ou d'opposition el sauf disposi­ 
tion contraire du jugement. 

Art. 3. 

L'article premier de la loi du 5 octobre 1833 rein­ 
live à l'expulsion des fermiers el. locatuircs, l'arti­ 
cle 63 de la loi d LL 10 j uillel 1877 sur la lettre d,• 
change, l'article 558 du Code de Procédure civile. 
les dispositions de l'a ri iele 417 relatives 11 la saisie et 
celles des articles 557 cl 559 du même Code relatives 
ù la saisie en vertu de litres privés 011 d'une permis­ 
sion, sont. ahrogés. 

Art, 4. 

Les dispositions visées aux articles 553 Pl f;f>4-l" 
sont applicables aux procédures en cours. 

Donné à Bruxelles, Ic 22 janvier 1934. 

Ar]: 554. - De schuldenaar, Legen wien execu­ 
toriaal beslag werd gedaan, kan wat de oorzaken van 
het beslag te hoven gaat vrijmaken onder de bij hel 
vorig artikel voorziene voorwaarden : 

1 ° Indien bevel gegeven werd lot schorsing van 
de vervolging: 
2° I ndien het beslag geschiedt krach lens een von­ 

nis waartegen in beroep or verzet werd gekomen en 
behoudens een strijdige bepaling in het vonnis. 

Art. 3. 

Het eerste art ikel der wet vau 5 October 1833, 
betreffende de uitdrijving van pachters en huurders. 
artikel 63 der wet van 10 Juli 1877 op den wissel­ 
hricf', artikel 558 van het Wetboek van Burgerlijke 
Rechtsvordering, de bepalingen van artikel 417 
betreffende de inbeslagneming, en die van de arti­ 
kelen 557 en 559 van hetzelfde Wetboek betreffende 
de inbeslagneming uil kruchte Yan onderhandschc 
titels or van een verlof', zij n Îllf.?'l'lrnkkcn. 

Art. 4. 

De in de artikelen 553 en 554-1" bedoelde hepalin­ 
gen zijn op de hangende geding-en van toepassing. 

Gegeven le Brussel, den 22 Januari 1934. 

ALBERT 

PAn LE Hoi : 
Le Muustre de la l usiice, 

VAi'i 's KoNtNC.s \\'EGE : 

De Minister van Justitie, 

P.-E. JANSON. 


